

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.-NÚM. 20.235.

Madrid.-Lunes 7 de Julio de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Los sucesos de Marruecos

De Rincón de Medik

En honor del general Berenguer. RINCON DE MEDIK. (Domingo, noche.) En Tetuán se está organizando un banquete en honor de D. Dámaso Berenguer, para celebrar su ascenso a general de brigada.

Asistirán al banquete más de trescientas personas.

Se dará en el cine del zoco del trigo y lo servirá un hotel de Ceuta.

El servicio de Correos.

Por falta de organización del servicio de Correos entre Ceuta y Tetuán, diariamente se quedan en Ceuta las sacas de la correspondencia y no se reciben periódicos de Madrid, siempre esperados con interés.

Sería muy conveniente que se organizara el servicio y desapareciesen las lamentaciones actuales, que son unánimes.

Para las víctimas de la guerra.

Aumenta considerablemente la suscripción abierta por la colonia española para atender al socorro de las víctimas de la guerra.

Esperando al Sr. Villanueva.

Durante su estancia en Tetuán el presidente del Congreso se hospedará en el consulado de España, donde se le preparan habitaciones.

El Sr. Villanueva será obsequiado por el general Alfalla con un banquete.

Otra comida le ofrecerá el cónsul, Sr. Viguri.

También la colonia israelita está preparando obsequios en honor del presidente del Congreso.

Los de Saboya.

Han llegado a Tetuán las fuerzas del regimiento de Saboya.

La recolección.

Los kabilenos residentes en las inmediaciones de Tetuán se dedican actualmente, con gran actividad, a la recolección de sus cosechas.

Tranquilidad.—Una carretera.

Durante el día de hoy ha reinado tranquilidad completa en Tetuán y en sus inmediaciones.

—Está ya completamente terminada la carretera que desde Tetuán conduce a la posición de Lauzén.

La construcción de dicha carretera ha sido efectuada con una prontitud digna del mayor encomio.

Captura de un «paco».

Un kabileno venía molestando diariamente a los soldados que guarnecen la posición de Lauzén.

Adoptáronse disposiciones para darle caza y acabar de una vez con sus disparos, que no dejaban a veces de ser certeros.

Hoy ha sido capturado el referido moro por nuestros soldados, quienes le han cogido el fusil y municiones.

De Tánger

Armas cogidas a los moros.

TANGER. (Domingo, noche.) El capitán de un vapor que hoy ha llegado procedente de Larache me dice que ayer regresó la columna que pocos días antes fue acompañando el convoy para Arcila y los zocos de T'Zenin y T'Zelata.

Esta columna trajo gran cantidad de armas, unas cogidas a los moros y otras entregadas por los que han solicitado el amán.

Vió el referido capitán que en dos barcazas que cruzaban por el río llevaban en una más de 600 fusiles y en otra muchas espingardas y gúmitas.

Dicen que El Ermiki gratifica a las gentes de su harka cuando le presentan armas cogidas al enemigo.

Quieren la paz.

También refiere el capitán del buque a que aludo que los moros que fueron a bordo en Larache le aseguraban que el nombre del general Fernández Silvestre produce en toda la región un efecto de temor, que ha inducido a los moradores a pedir la paz, siendo el deseo de solicitarla perfectamente unánime.

Soldados agasajados.

Mientras viaquearon en las calles de Larache los soldados del último batallón que desembarcó, fueron muy agasajados por el vecindario.

El Raisuli, protegido alemán.

TANGER. (Domingo, noche.) Anoche volvió El Raisuli a la Legación de Alemania. Persona seria me dice que no sólo distruta ya El Raisuli de la protección alemana, sino que está nombrado agente de los hermanos Manessmann en Marruecos.

Tal noticia ha producido verdadera estupefacción en los círculos diplomáticos, pues en ellos se considera que semejante caso cae por completo fuera de la ley.

La maledicencia habla de negocios de terrenos en este asunto, añadiendo que los mediadores saldrán muy bien librados.

El ministro alemán.

Mañana saldrá con dirección a Alemania el barón de Sequedof, ministro alemán en Tánger.

De Alcázar y Larache.

Los peatones que han traído el correo de Alcázar y Larache cuentan que al cruzar los caminos no oyeron ningún disparo, lo que indica que reina tranquilidad en aquella parte.

De Ceuta

En el puerto.

CEUTA. (Domingo, noche.) Ha llegado el vapor «José María», con cargamento de paja para el ganado de esta guarnición.

El remolcador «Manuel María» llevó a Rincón de Medik en la pasada madrugada un convoy de viveres y municiones.

Regresó al caer la tarde, trayendo a Ceuta 86 soldados de los escuadrones primero y segundo del regimiento de Victoria.

Ha fondeado el vapor «Játiba», que conduce 50.000 sacos terreros y un automóvil blindado.

El vapor «Benlliure», que llegó procedente de Coruña, trae una batería de Artillería, mandada por el capitán Aspe.

El «Játiba» y el «Benlliure» no han desembarcado aún la carga.

El «Benlliure» intentó atracar esta tarde, no lográndolo.

Relevo de fuerzas.

Por personas que han llegado de Tetuán se dice que ha bajado de Lauzén al campamento general de la Puerta de Tánger la batería de montaña que desde el día 11 del pasado mes estaba en aquella posición.

En el campamento fué recibida a los acordes de la charanga de cazadores de Madrid.

A los soldados de dicha batería les fué servido un rancho extraordinario.

Para relevarla marcharon a Lauzén la segunda batería de montaña del regimiento mixto de Ceuta y la batería de montaña de guarnición en Vitoria, que ha llegado hace pocos días.

El relevo se hizo sin novedad.

Recolección de cebada.

Se dice que los moros se dedicaron durante el día a la recolección de la cebada en los campos próximos a Lauzén, sin ser hostilizados por nuestras tropas.

Heridos y enfermos.

El remolcador «Manuel María» ha traído ro heridos y 57 enfermos, procedentes de Tetuán.

Visitando el Hospital.

El general Serrano ha visitado hoy el Hospital militar, enterándose detalladamente del estado de los heridos.

A Madrid.

El capitán del batallón de Barbastro D. Arturo Cebrián Sevilla, herido en las piernas durante el combate del día 19 en Tetuán, y el capitán de la Escuela Superior de Guerra, en prácticas de campaña, D. Vicente Lafuente, herido en el combate del día 11, cuando estaba mandando una batería, en el momento en que una bala enemiga mató al teniente de Artillería Alfranca, están muy mejorados de sus heridas y marcharán a Madrid el jueves próximo.

Ambos andan auxiliados de muletas.

A Tetuán.

CEUTA. (Lunes, tarde.) Mañana marchará a Tetuán el coronel de Sanidad militar don José Delgado.

Heridos y enfermos.

En el vapor «Vicente Ferrer» está embarcando una expedición de heridos y enfermos que serán conducidos a Málaga.

Va encargado de la expedición el médico primero D. Florentino López, con 12 sanitarios.

Los heridos son los siguientes: Regimiento de Infantería de Ceuta, número 60.—Soldados: Laureano Blázquez, Domingo Llano Ferrer y Enrique Ortega Gutiérrez.

Regimiento de Infantería del Serrallo, número 60.—Soldados: Pedro Navarro Puentes, Mariano Navarro Narbona y Juan Cortázar Arizandi.

Cazadores de Madrid.—Soldado Leovigildo Viraville.

Cazadores de Arapiles.—Soldados: Vicente Alonso Gómez, Diego Obrero Rodríguez y Antolin Sevilla Martín.

Cazadores de Llerena.—Sargento Juan González Sánchez, y soldados: Ildefonso de Dios Prieto y Fernando Vibona Busto.

Regimiento mixto de Ingenieros.—Soldados: Tomás García del Río y Luis Corral López.

Fuerzas regulares indígenas de Melilla.—Mohamed Benisvel y Angel Segallo Magana.

Los enfermos son: Soldados Victoriano Barrera, Julio López de la Cruz, Juan Cenarro Rodríguez, Manuel Balare Natera, Juan Gómez Garci, Manuel García Franco, Crispin Frias Barroso, Manuel Jiménez Jiménez, Justo González Baños, Buenaventura Almidar García, Modesto Fernández Sánchez, Lorenzo Pascual, José Solórzano Burgos, Francisco Roldán Bermúdez, Antonio Marín García, José Lozán Román, Patricio Navarrete Alonso, Pedro Rodríguez Dominguez, Pedro Vicente Mena José Pino Aguilar, Juan Pavia Martín, Francisco Ferrer Benítez, Pedro González Peña, Antonio Cobos Ramos, Rafael Sánchez Serrano, Antonio Esteban Ruiz, José Cabiet Valverde, Tomás Jiménez Ruda, José Solano Fermína, Eduardo Diaz Cabana, Antonio Bonelo Hegeila, Esteban Durán Martínez, Luis Maclerona Calvo, Antonio Esguera, Manuel Ramirez Serrano, Francisco Paniagua Salestea, Eduardo Guerne López, Antonio Carmona Camacho, Manuel Roblen Seluso, Luciano Hernán Santos, José Calderón Cuesta, Antonio Silva Cazorla, Juan Soler Fe-

rres, Juan Cullaro, Francisco Jiménez Silva, Juan Hernández López, Justo López López, Patricio Marco Revidiere.

Pedro Sarmiento Redondo, Marcelino Ruiz Expósito, Francisco Gómez Aceituno, Francisco García Segura, Victoriano Lalomosa Sierra, Valeroso Nogueira, José López Garridos, Augusto Calvantiño, Adolfo González Sellint, Antonio Fernández Miguel, Aonso Egular, José Moral Ogortes, Eladio Calatayud Gómez, Manuel Pastor, Gervasio Fuster Ferrer, Antonio Hidalgo Montero, Manuel Torres Pego, José Carmencia Dona, Fulgencio Gimeno Jiménez, Antonio Torres Torres, Juan Pineda Ivar, Juan Bautista Ortolá, Antonio Doba Muñoz, Felipe López García, Rafael de Castro Izquierdo, Pedro Regidor Fugaz, Miguel Alba de los Santos, José Rodríguez Telles, Manuel Martos León, José Reguera Melero, José Ferrán Córdova, Félix Moreno Moreno, Jesús Hernández Sánchez, Claudio Valencia Salinas, Serafin Santos Sánchez, Juan Gómez Domingo, Francisco Cañada García, Antonio López Romero, Vicente Montoya Cosgaya, Francisco Jiménez Numes, Ramón Rimvasa Oriols, Pedro Festeiro Laragan, Ignacio Pasaval Bermac, Julián Rodríguez Manzano, Emilio de la Purificación, José Barragán Argüelles, David Ponce Pérez, Pedro Rabaello Manogil, Manuel Lema Oreiro.

Mariano Rivas Rivas, Luis Ortega, Enrique Montero Velasco, José García Guerrero, Manuel Lozano Gil, Margarito Mieves Morales, José Jiménez Rivas, Urbano Sesma Lurgari, Diego Cuevas Romero, Antonio Viara Darrián, Virgilio Orellano Calvo, Mateo Kasachualp Vergel, Ricardo Andreu Sagarra, José Aguilar Benito, Alfonso García Vara, José Durán Claret, Vicente Blanco Escobar, Manuel Vievas Pareja, Sebastián López Torral, Manuel Jurado Esteveis, Domingo Sánchez Hidalgo, Fernando Sendre Franco, Salvador Sala Ruiz y Angel Morgado Morón.

El «Vicente Ferrer» zarpará con rumbo a Málaga de madrugada.

De Melilla

Pidiendo un indulto.

MELILLA. (Domingo, noche.) Me ha visitado una Comisión de vecinos para que transmita a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el vivísimo deseo de que soliciten del Gobierno el indulto del reo Juan Bautista Zerda Diego, cuya pena de muerte está acordado que sea cumplida pasado mañana, martes.

Me asocio a la petición y deseo que su resultado sea satisfactorio.

LACALLE

TELEGRAMA OFICIAL

OTRA OPERACION DE SILVESTRE

ALCAZAR 6. (A las 7,18; recibido el 7, a las 1,40.) Comandante general a ministro de la Guerra.

A las cinco mañana ayer salí con columna a mis órdenes del zoco T'zelata en dirección zoco Yumad y Tolba, y al llegar aduar Huarrazat, sobre río Mejaen, fué descubierto por nuestra exploración numeroso enemigo, que ocupando elevadas posiciones se extendía desde Mesguil hasta Bu Maiza y Ulad Ali.

No estimando conveniente seguir marcha columna sin castigar enemigo, que amenazaba nuestro flanco izquierdo, decidí atacarlo en las posiciones, lo que se llevó a efecto con todo éxito, quedando en nuestro poder altura Cudia Mesguil a las diez mañana, persiguiéndoles fuego artillería y bombardeándoles algunos aduare kabilas Beni Gorfet y Ahl-Serit.

Como mi objeto era pernoctar Alcazar, visto movimiento enemigo, que en su retirada, y aprovechando refuerzos recibidos, trataba envolver nuestra línea, y dado avanzado día, ordené que de dicha plaza saliera una columna al Urur, para proteger desde allí nuestra retirada, la que, en perfecto orden, se llevó a efecto, entrando en campamento nueve noche.

No obstante recorrido 40 kilómetros penosa y difícil marcha, accidentado terreno, fue go sostenido, me complazco en significarle excelente espíritu y resistencia tropas y el mayor encomio comportamiento jefes y oficiales.

Nuestras bajas fueron el capitán de Covadonga D. Mariano Ferrer, contuso; un policía muerto, y heridos los soldados de Saboya Luciano Díez López, y de la compañía montaña Intendencia José Castillo Adolfo: siete caballos muertos y ocho heridos.

Concedo gran importancia esta operación, pues además numerosas bajas causadas enemigo, aduare importantes Shulien. Adoma y Ulad Ali arrasados y valiosas cosechas quemadas, debió producir entre ellos gran efecto moral, no obstante su número y refuerzos de las kabilas de Beni Gorfet y Ahl Serit, se vieron obligados a abandonar todas sus posiciones y desistir de su empeño envolver nuestra línea de retirada.

De provincias

El vapor «Canalejas».

CADIZ. (Domingo, noche.) Al anochecer salió el vapor «Canalejas», con rumbo a Larache, llevando las fuerzas que ya telefonee esta tarde.

Al muelle acudieron todas las autoridades y millares de personas, que no cesaron de dar vivas a España y al Ejército.

El entusiasmo fué delirante y conmovedor.

A Ceuta.

ALEGECIRAS. (Lunes, mañana.) Esta mañana salió con rumbo a Ceuta, para incorporarse al regimiento de Vad-Rás, el recluta de cuota D. Estanislao Suárez Inclán.

Notas sueltas

Escuadrón preparado.

Está dispuesto para marchar a Tetuán al primer aviso un escuadrón de cazadores de Talavera.

Este regimiento se encuentra de guarnición en Palencia.

El teniente Barroso.

El teniente Sr. Barroso pertenece a la sección de ametralladoras del regimiento del Rey.

En el último concurso para ingreso en la Escuela Superior de Guerra dicho oficial obtuvo plaza.

Como marcha con su sección a la campaña, procediéndose como en otras ocasiones, el señor Barroso conservará su derecho para cursar los estudios de Estado Mayor en la Escuela de dicho Cuerpo a su regreso de campaña.

Ataque a Arcila?

Había anoche informes que se hacían eco de propósitos que se supone tienen los rebeldes de atacar Arcila.

Ya otras veces han circulado, sin que tuvieran confirmación, como es probable que ocurra igualmente ahora.

Los exploradores en Birmingham

IV

Primer día de campamento.

Es la mañana del día 2 de julio. A las seis suena una charanga de tambores, bombo y cornetas. Nos levantamos, y al salir de la tienda nos vimos sorprendidos con un grato espectáculo. Sobre un extenso campo de verde césped se erguían simétricamente 600 tiendas de campaña, todas cónicas y capaces para 20 personas.

En uno de los lados del rectángulo que formaban las tiendas había ocho de dimensiones enormemente mayores.

Al poco rato salieron de todas ellas numerosos boy-scouts, yendo juntos a lavarnos en lavaderos de madera improvisados para estos días.

A las siete y media se reunían los de cada nación, elevando la bandera de su patria, unos al són del himno de su país, que entonaba una banda de música, otros dando un viva a su nación.

A las ocho y seis minutos se dirigían, formados todos, a la cocina instalada en una tienda de campaña; en ella daban a cada jefe de patrulla ocho huevos cocidos, una gran tetera elna de la aromática bebida china, y un pan, repartiéndolo entre ocho «boy-scouts».

Con estos cacharros íbamos a los comedores, que eran tiendas de campaña rectangulares, capaces para 200 muchachos. Las mesas estaban formadas por tabloncillos apoyados en caballetes, y los bancos eran de madera.

Después de consumir el desayuno, limpiábamos el plato, vaso y cubierto en el lavadero, y en seguida procedíamos a la limpieza de las tiendas, que eran revisadas, a las diez y cuarto, por el jefe del campamento.

La fraternidad que reinaba entre todos los «boy-scouts», sin distinción de nacionalidades, era grande, comunicándose unos con otros por señas ó intérpretes las menos veces, porque casi todos sabían más de un idioma.

Antes de la hora de comer hacían todos diversas prácticas. Nosotros los exploradores, dirigidos por nuestro instructor, señor Pons, y por el capitán Iradier y los señores Medina, Soto, Castilliofiel y Aguinaga, que representan a los Comités de Madrid, nos ejercitábamos en prácticas sanitarias y movimientos gimnásticos. El tiempo libre le empleábamos en hablar con los extranjeros, que nos acogían con verdaderas muestras de agrado y simpatía.

A la una menos cuarto, hora del almuerzo, daban, como al medio día, la comida a los jefes de patrulla, que la repartían entre ocho.

Después de comer fuimos a Birmingham, que dista un kilómetro, inaugurándose la Exposición de los «boy-scouts». Es tan interesante y se hicieron ejercicios tan notables, que dejo su relato para otra crónica.

J. H.

EN HONOR DEL CONDE DE SANTA ENGRACIA

En el Círculo Monárquico del Centro

Hoy ha sido obsequiado con una comida íntima el diputado a Cortes por Madrid señor conde de Santa Engracia, con motivo de su nombramiento de delegado regio de primera enseñanza.

Al acto, que se celebró en el Círculo monárquico del distrito del Centro, concurrieron un centenar de comensales, ocupando la presidencia, con el festejado, el alcalde, Sr. Vincenti los diputados provinciales Sres. Aguililar, Fernández (D. Clemente) y Soría; los concejales Sres. Buendía, Fraile, Gayo, del Valle, Oliveros y Pindado; el presidente del Comité liberal del distrito, D. Emilio Blanco, y el secretario del Círculo, Sr. Bermejo.

Durante la comida reinó gran entusiasmo, y a la hora de los brindis usaron de la palabra los Sres. Bermejo, Blanco, Vincenti y conde de Santa Engracia, terminando el acto con vivas al Rey y al partido liberal.

Por unanimidad se acordó dirigir un saludo telegráfico al presidente honorario del Círculo y actual gobernador de Barcelona, señor Fráncos Rodríguez.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

La muerte de Rochefort.

La desaparición de Henri Rochefort señala una fecha imborrable en el mundo periodístico.

No he de entrar en biografías ni pasará a hablar de si sus convicciones políticas eran ó no acertadas. Para mí, y creo que para todo el mundo, Rochefort es uno de los casos más admirables que pueden darse entre la gente de este oficio que, a la larga, tiene bastante menos de dulce que de amargo.

Conocido es el proverbio de que el periodismo conduce a todo, con tal de salir de él a tiempo. Ved a Fulano y a Mengano y ellos se os presentarán como brillantes pruebas de lo que digo. Rochefort fué todo lo contrario. Fué a todos lados y se quedó en el periodismo.

Sus polémicas, sus condenas, sus combates y su eterno desinterés fueron cosas que el mundo entero sabe desde hace largos años. En contacto con el público, de una manera continua y diaria, Rochefort no soñó nunca con ser otra cosa que periodista. Accidentalmente ó, mejor dicho, accidentalmente, ha sido diputado, consejero municipal y hasta formó parte de un Gobierno. Todo ello fué de una manera rápida y transitoria, sin que en su ánimo quedara el menor vestigio.

Para qué quería Rochefort nada de eso, si sus triunfos no estaban en las esferas gubernamentales ni en el Parlamento, sino en las cuartillas que diariamente enviaba a la imprenta? Su pensamiento no estaba acostumbrado a caminar por rutinarios caminos, ni su inquietud constante se amoldaba a un reposo pacífico. ¿Dónde se combate? Esta fué su eterna pregunta, y una vez conseguida la respuesta, allí estaba, ardoroso, valiente, eficaz, dispuesto a jugarse la vida por sostener lo que su pluma había escrito.

Por eso, por esa constante inquietud que fué su eterna compañera desde su juventud, Rochefort no supo nunca entonar himnos de alabanzas, sino amontonar ideas, construir párrafos que sirvieran para destruir. Combatir...

Rochefort combatió el Imperio, y atacó una vez derribado éste, a Thiers y al Gobierno de Versalles, y su pluma, que parecía hecha para clavarse acerbamente en todo lo que pudiera significar poder personal y tiránico, se sumó al incipiente engrandecimiento de un general como Boulanger, que podía haber llegado a encarnar otra vez el imperialismo. ¿Era esto inconsecuencia? No. Era sencillamente que formando al lado de aquel hombre, bravo y desgraciado, hallaba una nueva ocasión de lucha, de atacar, de defender ideales, y su alma, romántica en el fondo, le impulsó a tomar parte activa en la pelea.

Durante sesenta y tantos años, Rochefort escribió un artículo diario, y cuando al cabo de ellos llegó un día en que su constante labor se vio interrumpida, París entero sintió un momento de emoción... ¡No había artículo del gran polemista! ¡Algo grave tenía que suceder!...

Efectivamente, aquel viejo de cuerpo de roca y de alientos de gigante habíase sentido enfermo, y aunque su cerebro seguía funcionando, su agotamiento físico ponía una barrera a su actividad de tantos años.

Rochefort ha visto, infinidad de veces, la muerte frente a frente. En los revueltos tiempos del fin del Imperio tomó parte activa en los sucesos, y su cargo de «jefe de barricadas» le llevó a sitios de verdadero peligro. De todos ellos salió con fortuna, del mismo modo que en su duelo con Cassagnac, una milagrosa medalla de la Virgen, que llevaba cosida a la ropa, le salvó de una muerte cierta, haciendo que en ella se detuviera una bala hábilmente dirigida.

Después de tantos riesgos y de tantas aventuras, ha muerto en su cama, a los ochenta y dos años, seguro de haber vivido intensamente y permaneciendo fiel a sus amores de periodista.

Si Henri Rochefort hubiera nacido en otra época, en aquella en que los aventureros y hombres de valor eran dueños del mundo, al que dominaban con sus conquistas, ¡qué de cosas hubiese hecho!

Su figura, muy parisiense y atrayente, jamás se ocultó de nadie, ni en ninguna época se creyó obligado a concederse importancia de grande hombre. Se le podrá discutir sus ideas, sobre todo por los que no participan de ellas; pero no se podrá hacer lo mismo con el hermoso ejemplo de civismo que siempre dió.

A. R. BONNAT

ESTADO DEL TIEMPO

Ha cambiado el cariz del tiempo, presentándose el cielo cubierto en toda la Península, y registrándose lluvias ligeras en varias provincias del Centro y Norte.

La temperatura ha descendido notablemente, siendo notables por lo bajas las máximas de Oviedo, 14 grados, y Coruña, 17 grados. Las más altas son las de Murcia, 35 grados; Alicante y Madrid, 32 grados.

Reina marejada en la costa gallega y golfo de León.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, and values for Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

La guerra de los Balkanes

Balace de efectivos

Las fuerzas búlgaras.

VIENA. Llegan nuevos detalles de a distribución de fuerzas beligerantes en los Balkanes.

Helos aquí: Bulgaria, para hacer frente a sus antiguos aliados, ha repartido sus tropas como sigue: Un ejército (antiguo 4.º de la Tracia), formado por las divisiones segunda, séptima, doctava y octava, cubre la región de Sofía y tiene gruesos destacamentos en Kustendil y Pirof.

El destacamento de Kustendil fué el que luchó con los invasores serbios en las batallas del 1.º y 2.º de julio.

El regimiento núm. 13, que formaba parte del mismo, fué casi destruido en Ketchiki-Buki.

En la región de Istip, el antiguo tercer ejército búlgaro, compuesto por las divisiones tercera, cuarta, quinta y novena, ha sostenido el esfuerzo principal en las batallas de los días 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de julio.

Se ha batido en Krivolak, Neogazi, Petrichino y Drenak el 1.º de julio, en las orillas del Zletovska el 2.º, en Rajjevo y Kotchana el 3.º y 4.º.

El antiguo primer ejército búlgaro (primera, sexta y décima divisiones) ocupaba la región Doiran Xeres.

Tomó Quevgnel el 30 de junio. Antes, el 28, intentó apoderarse de Salónica.

Los griegos tomaron la ofensiva y le han hecho retroceder más allá de Kilkitch.

Bulgaria, pues, tiene frente a griegos y serbios diez divisiones de 30.000 hombres nominales.

Ignórase la cifra exacta de sus efectivos, pues en la guerra con Turquía los búlgaros tuvieron 90.000 bajas, según ellos mismos cuentan.

En la Tracia hay 30.000 búlgaros y otros tantos en las fronteras rumanas.

Las fuerzas serbias.

El orden de batalla serbio desarrolla, según los informes de Belgrado, los elementos que siguen:

El segundo ejército, con dos divisiones regulares (primera de Zimsk y segunda de Chumadia) y fuerzas suplementarias, que no pueden ser evaluadas con precisión, cubren la región de Nish y vigila al ejército búlgaro de Sofía.

El tercero (divisiones primera de Chumadia, segundas de la Drina y de la Morava) se bate en la región de Retchiki-Buki y últimamente peleaba con la séptima división búlgara.

El primero (primeras divisiones de la Morava, la Drina y el Danubio, segundas de Zimok y del Danubio) está en la región de Veles (Kuprufa), Istip, Kotchana y Kratovo.

Desde el 2 de julio ha inaugurado la ofensiva. Parece que la división de Timok ha sufrido un serio revés.

Los serbios disponen de 200.000 hombres. Además les ayudan unos 20 a 25.000 montenegrinos, que ya han tomado parte en la batalla de Raitchevo.

Las fuerzas griegas.

Grecia tiene diez divisiones de 8.000 hombres en la región de Salónica, entre Gueogneli, Kilkitch y Ligovan.

La izquierda de este ejército, después de la toma de Ereklí, avanza hacia el lago de Doira para unirse a las tropas serbias.

Las operaciones

Nueva nota serbia.

BELGRADO. El ministerio de la Guerra ha hecho publicar la siguiente Nota: «Los búlgaros han sido rechazados sobre todo el frente.

Después de su ataque y de dos días de batalla se refugiaron en las márgenes izquierdas del Bregalnitza y de su afluente el Zletovska.

Con su ala derecha y la séptima división (Rilo) se fortificaron en dichos ríos, sin duda con la intención de renovar sus ataques.

Pero después de un rápido asalto de los serbios empeñóse un combate sangriento.

Los búlgaros se defendieron con desesperación, pero no pudieron resistir el ímpetu de las tropas serbias.

Después de cinco días de batalla, la derecha búlgara, fuerte de 60 batallones y 120 cañones, fué completamente deshecha y dispersada.

Su principal punto de apoyo, el pico de Raitchevo, fué tomado á la bayoneta por serbios y montenegrinos, y las tropas búlgaras, perseguidas, huyeron á refugiarse á las altas montañas de Plachkovitza.

Los serbios han hecho numerosos prisioneros y se han apoderado de un considerable material de guerra.»

Nota oficial búlgara.

SOFIA. El Gobierno ha hecho publicar la siguiente Nota:

«Hasta el día 4 por la tarde hemos hecho prisioneros 25 oficiales y 3.000 soldados de la división serbia de Timok, y hemos tomado á la misma seis cañones de campaña y dos de montaña.

La ofensiva tomada por los serbios para ir en socorro de dicha división, así como dos ataques nocturnos ejecutados contra el centro búlgaro, han sido rechazados, con grandes pérdidas serbias.

Se considera que, á consecuencia de los combates librados, y en los cuales los serbios han sufrido pérdidas muy grandes, su ejército es impotente para emprender con éxito una acción contra Bulgaria.»

Nota oficial griega.

ATENAS. Los periódicos publican la siguiente Nota oficial: «El ejército búlgaro batido en Kilkitch sigue su retirada.

La toma de Doiran, junto al lago de este nombre, es cuestión de horas.

La victoria de Nigrita ha sido completa.

Un regimiento búlgaro, con diez oficiales ha sido hecho prisionero y llevado al puerto de Stavros.

El general comandante de la división pide por telegrama se envíen transportes para embarcar dichos prisioneros.

Se confirma que los búlgaros, al retirarse, devastan las poblaciones, que abandonan y exterminan á sus moradores de la manera más bárbara.»

Seis mil prisioneros búlgaros en Atenas.

ATENAS. Han llegado, procedentes de Salónica, 6.000 soldados, oficiales y jefes búlgaros hechos prisioneros por los griegos en las últimas batallas.

Después de la visita sanitaria de rigor, han sido enviados al interior de Grecia.

La batalla de Raitchauski

Se peleó de noche.

BELGRADO. Llegan despachos del cuartel general serbio, que dan detalles nuevos de la batalla de Raitchauski.

Ha sido la fase decisiva de la lucha que se prosigue desde primero de mes en la región de Plachkovitza (Alta Macedonia), á nueve leguas de la frontera búlgara.

A las diez de la noche, las tropas serbias, arrollándolo todo, lograron aproximarse á 700 metros de las primeras líneas búlgaras.

Desde éstas se hacía un fuego espantoso de fusil, cañón y ametralladora.

Peleóse furiosamente toda la noche.

Los serbios tuvieron que desplegar una energía feroz y cargar tres veces para desalojar á los búlgaros de sus trincheras.

Por fin, al amanecer, verificóse un supremo escalamiento.

Trepando como gatos, los serbios coronaron las alturas y á bayonetas hicieron huir á los búlgaros, que se retiraron precipitadamente en dirección de Kotchana.

Los búlgaros disponían de 48 batallones de línea y 15 de voluntarios.

Abandonaron 36 cañones.

Los griegos, entusiasmados

Detalles de la batalla de Kilkitch.

ATENAS. Todos los periódicos consideran la batalla de Kilkitch como un alto hecho de armas del ejército griego.

Los búlgaros que se mantenían á la defensiva eran tan numerosos como los helenos asaltantes.

Tenían una división de 24 batallones, una brigada y secciones independientes. Disponían de piezas de sitio.

Sin embargo, los griegos les atacaron y batieron con gran heroísmo.

Avanzando rápidamente, conquistando posiciones naturalmente fuertes y reforzadas por trincheras numerosas.

Los ingenieros han debido abrir caminos para que pasase la artillería.

Hasta ahora los griegos pelean contra las divisiones búlgaras tercera, sexta, undécima y décima tercera y contra una brigada de la décima.

Prisioneros búlgaros en Belgrado

Detalles de la llegada.

BELGRADO. Ayer llegaron 1.300 soldados y 17 oficiales búlgaros hechos últimamente prisioneros por los serbios.

Vigilados por territoriales armados de fusiles y agentes de Policía atravesaron la población, demostrando una gran indiferencia.

Delante de la columna de prisioneros marchaba el fuertísimo serbio que capturó al teniente coronel del décimotercero regimiento de Infantería búlgara.

Cerraba la marcha un destacamento serbio, que ha venido con los prisioneros desde el campo de batalla.

La multitud gritaba: ¡Viva el Ejército! Los prisioneros no fueron objeto de ninguna demostración de hostilidad.

Cuando los búlgaros pasaban delante del Palacio Real, el Rey Pedro y sus ministros, que celebraban Consejo, se asomaron á un balcón, y fueron aclamados.

Los búlgaros ingresaron en la fortaleza, donde encontraron numerosos soldados turcos, prisioneros desde el mes de noviembre.

Estos últimos se quedaron asombrados, viendo que los recién llegados llevaban capote y tunicas turcas, procedentes del hotin hecho por los búlgaros en Tracia.

Dos millones confiscados.

BELGRADO. Un vagón lleno de piezas de monedas búlgaras, fabricadas en Austria, ha sido detenido por el Gobierno serbio en esta estación y confiscado en su provecho. Su valor asciende á dos millones.

La traición búlgara

Pruebas serbias.

BELGRADO. El Gobierno serbio ha hecho que el negociado de Prensa del ministerio de la Guerra envíe á los principales periódicos europeos la siguiente nota telegráfica:

«En los archivos que las tropas serbias han cogido al regimiento 31.º, regimiento búlgaro, se ha encontrado el original de una orden del general comandante de la segunda brigada de la división de Preslaw, que demuestra que los búlgaros habían combinado de antemano el plan de ataque súbito que dirigieron contra las tropas serbias con todo su cuarto ejército fuerte de más de cien batallones de infantería y de 200 cañones, y mandado por el mismo ministro de la Guerra.»

La orden fué firmada, según la orden general del ejército búlgaro, que lleva el núm. 21, el 29 de junio (16 del calendario griego), á las ocho de la noche, en la aldea de Bagna, al Oeste de Kotchana.

Damos textualmente los párrafos más característicos de ella.

«Mañana comienzan las operaciones militares contra los serbios y los griegos que acampan delante de la brigada.

Los serbios tienen sus líneas á lo largo del río Zletovo.

El ejército comenzará sus operaciones mañana 17 (calendario griego), á las tres de la madrugada y atacará al enemigo.

Los destacamentos de las dos columnas (cada brigada búlgara es dividida en dos columnas) deben dirigirse al río Zletovo, aproximarse sin ruido, aniquilar las avanzadas enemigas y ocupar los puestos que les serán designados. Hay que sorprender al enemigo.»

Si se tiene en cuenta que para redactar un plan de tanto alcance hay que agrupar previamente los efectivos, según lo imaginado, dar las órdenes necesarias y comunicar éstas á las menores unidades, es fácil convenir que comenzaron en Sofía los preparativos del ataque.

que lo más tarde el 15 de junio (calendario griego), cuando los búlgaros parecían dispuestos á aceptar una solución pacífica del conflicto.»

Noticias de Viena

Las victorias serbias.—Encarnizamiento.

VIENA. Según todos los informes del teatro de la guerra, hasta ayer no entraron en Kotchana las tropas serbias.

Desde hacía dos días acampaban en las llanuras de dicho nombre y en ellas los habían atacado los búlgaros repetidas veces.

Después de fortificarse en Kotchana, asegurando la posición contra un probable retorno ofensivo de los búlgaros, las tropas serbias han seguido adelante y han pasado el río Bregalnitza.

«Su intención es cortar la retirada á las fuerzas búlgaras que operan entre el Vardar y el Strumitza, en la región de Krivolak.

Dichas fuerzas se habían apoderado nuevamente de esta población, tomando á los serbios varios cañones y los bagajes de los regimientos números 13 y 15.

Además les hicieron 400 prisioneros.

Ayer, los serbios volvieron á la carga y recobraron Krivolak, según dice un despacho de Belgrado.

Los búlgaros se repliegan sobre el río Strumitza.

Las batallas libradas desde 1.º de julio han sido aún más sangrientas que las de la guerra con Turquía.

Enormes masas de combatientes, poseídos de indescriptible furor, se atacaban con bárbaro encarnizamiento y llegaban al uso del arma blanca repetidas veces.

Un corresponsal de un diario vienés, que está en Belgrado, ha comunicado á su periódico que entre los miles de heridos que llegan todos los días, los que lo son de bayoneta ascienden á muchos centenares.

Del 1 al 6 de julio, los serbios han tenido más de 15.000 hombres fuera de combate, y los búlgaros más de 20.000.

Es una guerra de exterminio.

Invasiones rechazadas

En Pirof y en Zaychar.

BELGRADO. Las fuerzas búlgaras que observan al ejército serbio de Nich han intentado nuevamente fraquear la frontera.

Varios batallones con artillería avanzaron por la parte de Pirof.

Los serbios les salieron al encuentro, y después de un encarnizado combate, les obligó á volverse al territorio búlgaro.

Simultáneamente, otra columna de las tres armas iniciaba un movimiento ofensivo por la parte de Zaychar.

La lucha fué encarnizada también en esta parte.

Pero habiendo aglomerado los serbios grandes elementos en Zaychar, los búlgaros renunciaron á su plan y regresaron con sus bajas al otro lado de la frontera.

En la cuarta vez, en seis días, que los serbios rechazaron tentativas de invasión.

Turquía quiere aprovecharse

Y recobrar Andrinópolis.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco ha decidido intervenir en la actual contienda para recobrar algo de lo mucho que ha perdido.

Pero como acaba de firmar el Tratado de Londres quiere guardar un tanto las formas diplomáticas.

Uno de estos días presentará una nota al Gobierno búlgaro pidiéndole abandone la mayoría de los territorios de la Tracia.

Naturalmente, Bulgaria contestará negativamente.

Y entonces el ejército de Tchataldja se pondrá en camino para atacar Andrinópolis.

En Pera se afirma que la fórmula buscada es como sigue:

Turquía dará un plazo de veinticuatro horas á los búlgaros para evacuar los puntos que aún ocupan en las costas del mar de Mármara.

Transcurridas que sean, los 60.000 hombres de Galipoli y los 120.000 de Tchataldja empezarán la guerra.

Crece el Gobierno turco que la firma del Tratado de Londres no es un obstáculo para que proceda así.

Hoy celebrará Consejo de ministros. En él el ministro de la Guerra expondrá la opinión del ejército, favorable á un ataque general, que ponga nuevamente en manos de Turquía el vilayeto de Andrinópolis.

Aún no han llegado á un acuerdo turcos y rumanos; pero prosiguen las negociaciones.

La movilización rumana.

BUCAREST. Ignórase los planes del Gobierno rumano.

La movilización continúa y se escalonan á lo largo de la frontera búlgara enormes masas de tropas.

Los griegos en Doiran.

VIENA. Confírmase que el ejército griego ha ocupado Doiran, población que domina el lago de este nombre.

En virtud de sus excelentes resultados, me complace en recomendar la Nesfarina á mis clientes. Dr. E. Suñer. Valladolid, cat. niños.

LA REINA GUILLERMINA Y TROELSTRA

LA POLITICA EN HOLANDA

Lo que harán los socialistas.

LA HAYA. La causa de que la Reina Guillermina de Holanda haya querido conferenciar con el jefe del partido socialista, Troelstra, es como sigue:

En las elecciones celebradas días pasados triunfaron 10 viejos liberales, 20 liberales unionistas, 17 radicales y 18 socialistas.

El bloque ministerial derechista, compuesto de católicos y protestantes unidos, obtuvo 45 actas.

No puede seguir gobernando porque las izquierdas reúnen 55 diputados.

Los viejos liberales, unionistas y radicales son 37.

Necesitan del apoyo de los 18 socialistas.

Y éstos son hoy los árbitros de la política en Holanda.

En vista de ello, se entablaron negociaciones, y los liberales ofrecieron á los socialistas, una ó dos carteras.

Para tratar de este asunto, el viernes pasado reunieron en el local de la Cooperativa de Tageraat, en La Haya, el Comité nacional del partido socialista holandés y los 18 miembros de éste elegidos diputados.

Acordóse no aceptar carteras y apoyar al Gobierno liberal que se forme, siempre que éste se comprometa á la revisión constitucional, á la implantación del sufragio universal puro, directo y secreto y á conceder pensiones á los viejos, como ya se hace en Inglaterra.

Troelstra fué autorizado para visitar á la Reina y comunicarla estos acuerdos.

Créese que los liberales aceptarán las condiciones de los socialistas, y que el bloque de las izquierdas será formado.

Los socialistas se las prometen muy felices si se implanta en Holanda el sufragio universal.

Dicen que si con el sufragio restringido han logrado 18 actas, con el universal directo y secreto lograrán 40 fácilmente.

AVISOS UTILES

PARA VIAJE

Guarda-polvos á 8 pesetas POR FIN DE ESTACION LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67.

AGUAS DE FONTIBRE

Son similares las de Costona y Caslsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Aparatos para fotografía

BRALIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 2.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

instante de vuestra admisión, ningún otro criado se debe acercar á mi hija. Se traerá de la cocina lo que sea necesario para vos y para Elena. Más adelante podréis alguna vez pasearos con ella para que la vean afuera; pero impediréis que nadie pueda dirigirla la palabra. En todo caso, os daré en tiempo oportuno las instrucciones necesarias.

Marta no prestaba atención á lo que le decía la señora de Broinsteen. Respondía maquinalmente con un sí, pero reflexionando interiormente que iba á empezar para ella una lucha espantosa, y que en aquel momento supremo el porvenir y la dicha de su hija dependían de su firmeza de alma. ¡Ah! Si; sus fuerzas no eran suficientes y sucumbía bajo el peso de su angustia maternal, de la compasión y del amor. No; ella acorazarla su corazón con una voluntad de hierro y una terquedad

inflexible. Y como dudase aún de que la naturaleza humana fuese capaz de tal potencia de voluntad, ella recurrió á Dios é invocó su ayuda.

Al poner la mano sobre la segunda puerta, la señora de Broinsteen dijo en voz baja:

—¡Ah! Me olvidaba deciros que el ama de gobierno que os ha precedido se había dejado tocar de compasión ó de amistad por la loca, y á causa de esto hemos anunciado á Elena que había que ejercer sobre ella una guarda severa é implacable. Hemos inculcado esta idea en su mente de tal manera, que está aterrada de antemano y tiembla á la sola idea de vuestra aparición. Esto facilitará vuestra misión y le inspirará de antemano respeto y temor hacia vos. Venid y portaos bien, porque si noto que me he equivocado sobre la fuerza de vuestro carácter, saldréis de Orsdaell inmediatamente.

Al decir estas palabras marchó directamente hacia la puerta del cuarto en que estaba encerrada la señorita, y la abrió con gran estrépito, como queriendo asustar á la prisionera.

Elena estaba de pie contra el muro bajo la ventana; tenía todavía en sus manos un pañuelo blanco en que había hecho millares de pliegues, para ocuparse en algo en su espantosa soledad. Volvió los ojos hacia la puerta y miró con entereza á la condesa y á la desconocida que entraba con ella.

—Ven aquí! ¡Más cerca! ¡Ven aquí te digo, hija desnaturalizada!—ordenó la

señora de Broinsteen, señalando la tierra como si se llamase á un perro.

Se hubiera dicho que alguna cosa se desgarraba en el corazón de la viuda, porque hizo un movimiento nervioso y su respiración se detuvo de repente...

La señorita se aproximó lentamente; pero en sus negros ojos brillaba un rayo de odio y sublevarción; toda su expresión respiraba mala voluntad y terquedad.

—¿Qué es eso?—exclamó la condesa.—¿Te atreves á provocarme y á desafiarme? Mira á tus pies, insolente.

Elena bajó los ojos silenciosamente. Su pobre madre, por un efecto sobrehumano de voluntad, se había metamorfoseado en una estatua de piedra, con una sonrisa que parecía una implacable ironía.

—¡Ah, ah, mala serpiente!—exclamó la señora de Broinsteen; ¡ahora vas á bailar otro baile! Vas seduciendo á Rosalía con engaños é hipocresías; pero vas á tener una guarda como tú la mereces. Vamos, levanta la cabeza y saluda á esta señora; es tu nueva ama de gobierno.

Elena dió un paso atrás, y exclamó temblando con todos sus miembros:

—¿Ella? ¿Esta mujer mi ama de gobierno? ¿Un tigre, no es verdad? ¿No, no; antes morir! ¡No quiero; ya tengo bastantes verdugos!

—Vamos, dale la mano, yo te lo ordeno. —¡Jamás! ¡Jamás!

Y como Marta tendiese lentamente la mano, la desgraciada niña lanzó un grito de horror y corrió al otro lado del cuarto, en donde se dejó caer sobre una silla, con

las manos ocultas en los vestidos y acurrucada, como una masa informe

—¡Ven aquí!—exclamó la condesa con creciente cólera

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de julio de 1863.

El domingo último se verificó en la Plaza de Toros de Barcelona una corrida, la tercera de las anunciadas, que fué bastante buena. El Gordito y sus hermanos mataron, en unión de Peroy, obteniendo aplausos.

En Manresa se trata de establecer un Banco, a cuyo efecto se van a reunir los comerciantes y capitalistas para llevar a cabo aquella idea.

Según nos escriben de Alburquerque, ha sido acogida con vitores, músicas y repique de campanas la noticia de la subasta de la carretera que ha de hacerse desde Badajoz a aquella población.

ALMERIA, 7. Han vuelto a repetirse los terremotos en algunos de los distritos de esta provincia.

EL VERANEO DE LA CORTE

LA REINA CRISTINA

La Reina, de paseo.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Su Majestad la Reina doña María Cristina ha salido de paseo después de tomar el tren y ha llegado hasta Irún.

El ministerio de jornada.

En el sudexpreso ha salido para Madrid el diputado Sr. López Monis, después de dejar solucionada la cuestión del alojamiento del ministerio de jornada.

LA INFANTA ISABEL

En el tiro de pichón.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Esta tarde ha sido obsequiada con un delicado lunch la Infanta Isabel en el local de la Real Sociedad de Tiro de pichón.

Concurrieron las autoridades y distinguidas personas de la aristocracia de Alicante. Con motivo de la visita de la Infanta se organizó una tirada extraordinaria, que ha sido muy celebrada, luciendo los tiradores que tomaron parte.

La fiesta en el Casino.

Después de haber celebrado la fiesta en el Casino, que ha resultado muy brillante. Ha sido objeto la Infanta Isabel de manifestaciones de simpatía.

El local estaba muy concurrido, viéndose en él a cuantas personas de esta población figuran en la más distinguida sociedad. Se sirvió un lunch espléndido.

Lucieron en la terraza y en los salones deslumbradoras iluminaciones. Dejó el acto imperecedero recuerdo por lo grato, y la Infanta Isabel se ha mostrado muy complacida de la fiesta.

La comida.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Su Alteza la Infanta doña Isabel ha comido esta noche a bordo del vapor «Jaime I».

Función de gala.

Después de haber trasladado la Infanta al teatro de verano, donde se había dispuesto una función de gala en honor suyo.

Para los pobres.

La Infanta ha entregado al alcalde 500 pesetas para que las haga llegar a los pobres.

Animación.

Con motivo de la estancia de S. A. ha reinado aquí durante todo el día gran animación.

En obsequio de la Infanta ha sido quemada una traca a primera hora de la noche, en el paseo de los Mártires.

Los buques surtos en el puerto han estado todo el día empavesados.

VIAJE MINISTERIAL

El Sr. Ruiz Jiménez en Barcelona

Sesión de clausura.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso. El Paraninfo presentaba magnífico aspecto. Asisten los asambleístas y muchas señoras. Preside el ministro de Instrucción pública, que ostenta la banda de la Orden de Alfonso XII.

Al lado del ministro tienen asiento el senador Sr. Palomo, el rector de la Universidad, el presidente y el fiscal de la Audiencia.

El secretario dió lectura a las conclusiones aprobadas. Después el Sr. Prats Almerich se felicitó del resultado de la asamblea y de la asistencia del ministro.

Terminó haciendo resaltar la importancia de las conclusiones y agradeciendo la asistencia de las autoridades.

El ministro de Instrucción pública empezó manifestando que había sentido el Presidente del Consejo no poder venir a presidir el acto; pero en cambio se apresuró a dar su asentimiento al Sr. Ruiz Jiménez para que viniera.

Expresó el ministro su satisfacción al presidir la sesión de clausura y aludió a las conclusiones que ya conocía porque le fueron enviadas. Hizo ofrecimientos a los asambleístas mientras esté en el ministerio.

El acto terminó con la lectura de un telegrama del Sr. Dato, enviando sinceros plácemes en nombre del Instituto de Previsión.

Al Tibidabo.

Los asambleístas, el ministro de Instrucción pública y demás personas del elemento oficial se trasladaron al Tibidabo.

A causa del mal tiempo brumoso no visitaron el Observatorio, como estaba acordado. Marcharon directamente al restaurant, donde fué servido un banquete de 105 cubiertos.

Brindaron el presidente de la asamblea, señor Prats, ofreciendo el banquete; el senador Sr. Palomo y el ministro de Instrucción pública, que brindó por el Rey, por España y por los asambleístas.

Una petición.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En el discurso que pronunció el rector, al verificarse la visita del ministro a la Universidad, pidió que ésta sea equiparada a la de Madrid.

El ministro ofreció tenerlo en cuenta para la confección de presupuestos.

Los Exploradores asturianos

Jura de banderas.

CANGAS DE ONIS. (Lunes, tarde.) Ayer se celebró en Covadonga un acontecimiento que dejará memoria imperecedera en cuantos lo presenciaron.

Los exploradores de Oviedo y de Gijón, en número de 500, juraron la bandera en el histórico santuario.

Acompañaban a los Exploradores las autoridades y las principales personalidades de Asturias, y con ellos iba también la banda de música del regimiento del Príncipe.

Durante todo el trayecto, los Exploradores fueron saludados con vitores en los pueblos por donde pasaban.

A su llegada a Covadonga tuvieron un recibimiento entusiasta.

Por estar el tiempo lluvioso se prescindió de la misa de campaña que había proyectada, celebrándose aquélla en la Catedral.

Luego sirvióse a los niños un rancho, que probaron el gobernador militar y el presidente de los Exploradores, señor conde de la Vega de Sella.

Después del almuerzo formaron los Exploradores en la espaciosa plaza que hay frente a la histórica cueva, y el gobernador militar, Sr. Manzano, les pronunció un patriótico discurso, excitándoles a ser buenos ciudadanos católicos, y más tarde excelentes defensores de la Patria, imitando a Pelayo, que con los suyos hizo en aquel mismo sitio resurgir a España.

Terminó el orador diciéndoles que rezasen con él una salve a la Virgen de Covadonga, y así lo hicieron con gran fervor.

El Sr. Manzano hincó las rodillas en tierra frente a la cueva y los Exploradores lo imitaron.

A continuación, el magistral de Oviedo, don Leandro Sánchez, dirigió una plática a los niños, y terminada ésta, pasó a tomarles juramento el conde de la Vega de Sella.

Los niños juraron la bandera, formando un cuadro de gran emoción.

En aquel momento se oyeron vivas a España y Covadonga, y una voz potente gritó: «¡Vivan los defensores de Marruecos!»

Al acto asistieron miles de personas.

ANDALUCIA

Las huelgas en Huelva.

HUELVA. (Domingo, noche.) En el mitin que han celebrado los albañiles se ha acordado declarar mañana el paro general de todos los oficios afectos al ramo de construcción, por solidaridad con los albañiles huelguistas.

Nombramiento de gobernador.

CADIZ. (Domingo, noche.) Ha producido gratísima impresión el nombramiento de gobernador civil de esta provincia de D. Juan Gómez Aramburo, jefe del partido liberal y presidente que fué de la Diputación hasta hace poco tiempo.

Llegará el martes en el expreso y se le prepara un gran recibimiento.

Los republicanos de Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los republicanos conjuncionistas de esta provincia que no ingresaron en el reformismo cuando don Melquiades Alvarez estuvo en Sevilla el pasado año, se han reunido en asamblea para determinar la línea de conducta que deben seguir en vista de las últimas declaraciones de aquel político.

Ha presidido la asamblea el jefe provincial, Sr. Montes Sierra, y han asistido representantes de diez y seis pueblos.

Los reunidos han aprobado las conclusiones siguientes: Declarar que el partido considera fundamental el régimen republicano.

Separarse del partido reformista. Y constituirse en partido autónomo, sosteniendo la conjunción.

Muley Hafid en los toros.

ALGECIRAS. (Lunes, mañana.) Con ganado de Rosado celebróse ayer en esta plaza una novillada, a la que asistió el ex Sultán mogrebino Muley Hafid, acompañado de sus secretarios y servidores.

Parrao brindóle la muerte de un novillo, y Hafid correspondió a la fineza regalándole 12 libras esterlinas.

Malagueño repitió el brindis en otro toro, y, menos afortunado que su compañero, no recibió regalo alguno.

Bien es verdad que la faena no lo mereció, pues se le dieron tres avisos y tuvo que matar el toro Parrao.

La lidia, en general, careció de importancia.

Muley Hafid salió a las seis de la mañana con rumbo a Gibraltar, con objeto de embarcar para Londres, a bordo del paquete «Bulowa».

Lancha volcada.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Una lancha, tripulada por dos hombres del velero «Emilio», volcó, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias, por haber acudido en su auxilio un bote, expedido desde el muelle.

A Londres.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) En el tren expreso de hoy marcha a Londres el ex director de este ferrocarril D. Juan Morrisson.

La huelga de albañiles.

HUELVA. (Lunes, tarde.) Una Comisión de albañiles recorrió esta mañana los talleres y fábricas del ramo de construcción, invitando al paro.

Los obreros abandonaron el trabajo. La Guardia Civil patrulla por los alrededores de los talleres y fábricas.

El gobernador ha adoptado todas las disposiciones necesarias para garantizar la libertad del trabajo.

Un rumor.

CADIZ. (Lunes, tarde.) Circula el rumor de que la Escuela Naval será trasladada del edificio en que está instalada en San Fernando a un barco de guerra.

Este rumor ha producido gran sensación. Varias noticias.

CADIZ. (Lunes, tarde.) Ha zarpado con rumbo a Buenos Aires el vapor «Reina Victoria Eugenia», que lleva más de mil pasajeros.

En él viaja D. José Olózaga, catedrático de la Universidad Central, que va a Buenos Aires para fundar allí una sucursal de la Sociedad El Hogar Español.

La travesía la hará este magnífico barco en catorce días.

—Presidida por D. Cayetano Toro se ha reunido la Cruz Roja, tomando acuerdos encaminados a la reorganización de este importantísimo Cuerpo, para poder prestar auxilio a los soldados enfermos y heridos que regresan de la guerra.

—Se está organizando una compañía de Intendencia Militar, que marchará a Marruecos.

—El regimiento de Alava ha realizado, al amanecer, un paseo militar, llegando hasta cerca de San Fernando.

Mañana lo hará el regimiento de Pavía.

Agua de Cabreiroá

Excelente y pura agua de mesa.

ARAGON

Contra la tuberculosis.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Mañana marchan a Panticosa 30 pretuberculosos pobres, a los que les costea el viaje y la estancia la Federación feminista contra la tuberculosis.

Estos pretuberculosos, acompañados de las damas de la aristocracia que constituyen la Junta, han visitado la Virgen del Pilar y les fueron impuestas la medalla de la Virgen y las insignias de la Federación.

Los pobres estarán en Panticosa veinte días, hospedados cómodamente y recibiendo excelente trato, costeado en parte por la Federación y con la subvención que ésta recibe del ministerio de la Gobernación.

CASTILLA LA VIEJA

Final de fiestas.

BURGOS. (Domingo, noche.) Han terminado las tradicionales fiestas con la anunciada jira a la deliciosa posesión El Parral.

Ha amenizado la fiesta una banda de música, pianos de manubrio y dulzaineros aparte. Se ha jugado un partido de balompié, se han elevado figuras grotescas y ha habido otros varios números.

El arzobispo de Tarragona.

BURGOS. (Lunes, tarde.) Ha llegado a esta población el arzobispo electo de Tarragona, D. Antón López Peláez.

Vagón descarrilado.

Comunican de la Puebla de Arganzón que en el kilómetro 474 descarriló un vagón, cargado de pizarra, perteneciente al tren 1.004.

El tren, que llevaba dos máquinas, arrastró al vagón volcado largo trecho, y pasó arrastrándole por el gran puente que hay sobre el Zadorr, siendo verdaderamente providencial que no cayese al río, en cuyo caso hubiera habido que lamentar una catástrofe.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CATALUÑA

Victima de una imprudencia.

BARCELONA. (Domingo, noche.) A las nueve de la noche el guardia de Seguridad Macario García llegó a su domicilio.

Dejó el revólver encima de una silla. Sin que el guardia lo advirtiera, un niño de cinco años cogió el arma.

El revólver se disparó, atravesando el proyectil al guardia, que se encuentra en estado gravísimo.

Huelgas.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se ha llegado a una solución en la anunciada huelga de pintores.

Reunidos patronos y obreros, aprobaron unas bases de trabajo redactadas por una Comisión mixta.

—La Unión profesional de obreros molineros ha redactado unas bases de trabajo pidiendo la jornada de nueve horas, una peseta de aumento en el jornal, aumento de 70 por 100 en las horas extraordinarias y descanso dominical.

Darán un plazo a los patronos para que las estudien.

—La casi totalidad de los patronos fondistas se han negado a aceptar las peticiones de los camareros y cocineros formuladas por las dos Sociedades del oficio.

La huelga es casi total, pues sólo trabaja un 15 por 100 del personal asociado en los establecimientos cuyos patronos no se avienen a sus peticiones.

Los obreros de la Sociedad obrera La Concordia, que no secunda el movimiento, continúan trabajando, y con ellos gran número de «esquirols».

No se han registrado coacciones. Mañana los huelguistas celebrarán un mitin para dar cuenta del curso del conflicto.

—Ha quedado terminada la huelga de obreros agricultores de los campos inmediatos a Barcelona, que ha durado seis semanas.

Reunidos los obreros, después de larga discusión, acordaron, por unanimidad, reanudar hoy el trabajo, en las condiciones que tenían antes de la huelga, y en el caso de que los obreros encontrasen ocupados sus puestos, la Junta hará gestiones para proporcionarles trabajo.

Contra la guerra.

Los representantes de las Juventudes radicales se han reunido para tratar de la campaña que se proponen emprender contra la guerra.

Acordaron que fuera la Federación de Juventudes la encargada de la organización de la campaña de referencia.

También se acordó celebrar, en un día determinado, un mitin en cada uno de los diez distritos, y otro monstro, como resumen.

Se convino, asimismo, prescindir de los socialistas, por entender que la dignidad del partido radical y el respeto a su jefe, impiden tal promiscuidad.

El Sr. Ruiz Jiménez ha recibido durante la mañana gran número de visitas.

A las diez fué a Sarriá con el gobernador. Visitó el Ayuntamiento, recorrió los alrededores y visitó la escuela de electricistas.

De allí se trasladó al Hospital Clínico, donde fué recibido por los catedráticos y alumnos internos. Visitó las salas, el anfiteatro, la farmacia y demás dependencias.

Después visitó la Universidad industrial y Museo social.

NAVARRA

Las vísperas de San Fermín.

PAMPLONA. (Domingo, noche.) El Ayuntamiento, precedido de la comparsa de gigantes y una banda de música, ha ido a la iglesia de San Lorenzo, donde con toda solemnidad se han celebrado las fiestas de San Fermín.

Las calles del tránsito estaban concurridísimas. Un gentío enorme ha asistido a la festividad.

Mitin conjuncionista.

PAMPLONA. (Domingo, noche.) En el teatro Gaiarre se ha celebrado el mitin organizado por la Conjunción republicano-socialista.

Han hecho uso de la palabra los Sres. Romero, presidente del Comité provincial; Castell y Soriano (D. Rodrigo).

Han enaltecido la memoria de D. Basilio Lacort; han juzgado duramente la evolución de D. Melquiades Alvarez, y han afirmado los fines de la Conjunción.

La concurrencia, que era bastante numerosa, ha aplaudido a los oradores.

Por Basilio Lacort.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) A las nueve de la mañana organizóse ante la Redacción del «Porvenir Navarro» una numerosa y ordenada manifestación, constituida por elementos liberales y republicanos, la cual dirigió, llevando coronas, al cementerio civil, con objeto de inaugurar el mausoleo erigido por suscripción al periodista republicano Basilio Lacort.

El acto revistió gran solemnidad.

El encierro.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado el encierro de los toros, sin incidente alguno y en dos veces: primero se encerraron cinco y luego el sexto.

La procesión.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) La procesión de San Fermín recorrió hoy, como de costumbre, las calles que habían sido engalanadas.

Presidió la procesión el gobernador interino, con el Ayuntamiento.

Un enorme gentío presenció el paso de la comitiva.

Luego el obispo de la diócesis ha oficiado de pontifical.

VALENCIA

Pidiendo un indulto.

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Se ha iniciado una corriente de opinión favorable al soldado Cerda, desertor del ejército de Africa.

El soldado Cerda es natural de Carcagente. Todas las autoridades de Carcagente han telegrafiado a S. M. el Rey y a Romanones, pidiendo el indulto de Cerda.

La Prensa de Valencia, reconociendo la gravedad del delito, pide misericordia para el desertor.

La Asociación de la Prensa también ha telegrafiado a Madrid, pidiendo el indulto.

Muchas corporaciones y entidades se han reunido con el mismo objeto.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, ha acordado lo propio.

Una tormenta.

Ha comenzado a descargar una tormenta, que a los labradores les ha hecho concebir la esperanza de que la sequía cesará, pues realmente la situación es insostenible.

Las acequias apenas tienen agua, haciendo casi imposibles las faenas de riego.

El asesinato de Altura.

CASTELLON. (Lunes, tarde.) Del pueblo de Altura comunican nuevos detalles del crimen cometido por unos pastores cerca del santuario de Cuevas Santas.

AVISOS UTILES

LAS IMPOSICIONES ESPECIALES

DE

EL HOGAR ESPAÑOL

Dice el adagio que es más difícil conservar que adquirir, y la experiencia lo comprueba. El capitalista debe diversificar sus inversiones, prefiriendo siempre los valores que tienen como garantía la propiedad inmueble, que son los menos expuestos en periodos como el que atravesamos.

Las imposiciones de EL HOGAR ESPAÑOL, por su garantía hipotecaria, son realmente la propiedad misma sin sus inconvenientes y cuidados.

Nunca han devengado menos del 6 por 100 anual, lo que representa, en la actualidad, un 5,69 por 100, susceptible de aumento con el desarrollo de las operaciones sociales, que ofrecen el más lisonjero aspecto en el ejercicio corriente.

Imposiciones suscritas... Ptas. 72.500.000
Imposiciones realizadas... » 30.000.000
Préstamos realizados... » 41.789.000

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
MADRID.—Puerta del Sol, 9.
BARCELONA.—Ronda de San Pedro, 6.
SEVILLA.—Méndez Núñez, 18.
BUENOS AIRES.—Cerrito, 308.

Los criminales, después de ensañarse con la víctima, quemaron el cadáver.

Llámanse los autores del crimen José Palomar y Joaquín Martín García.

Una conferencia.

Ha llegado el catedrático de árabe de la Universidad de Salamanca D. Pascual Meneu. El jueves dará una conferencia acerca de Marruecos.

VASCONGADAS

Las fiestas de Irún.

IRUN. (Domingo, noche.) A consecuencia de la lluvia se ha suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.

Se ha celebrado el concurso de honor de bandas, habiéndose retirado anoche las de Eibar y Elgoibar, por disconformidad con algunos de los señores que constituyen el Jurado.

En el concurso de hoy el resultado ha sido el siguiente:

Grupo A.—Primer premio, desierto; segundo, adjudicado a la banda de Vergara.

Grupo B.—Primer premio, la de San Juan de Luz; segundo, la de Nay, habiéndose creado otro segundo premio especial, de 500 pesetas, para la de Tolosa, y otros dos para las de Azcoitia y Elciego.

Niños ahogados.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) En el río Urumea ha aparecido el cadáver de José Landa, de trece años de edad.

El desgraciado se metió en el agua para bañarse y pereció ahogado.

Por idéntico motivo se ha ahogado en Zarauz el niño José Alcibar.

Mitines contra la guerra.

BILBAO. (Domingo, noche.) En los pueblos de Candames y de Gallarta se han celebrado mitines, organizados por los socialistas, para protestar de la política de la guerra.

Los jaimistas.

En Balmaseda se ha verificado una jira jaimista, con misa de campaña, mitin y banquete.

Los jaimistas hicieron el regreso a Bilbao sin novedad.

En la estación habla mucha Policía.

Peregrinación a Lourdes.

Hoy ha marchado a Lourdes la segunda peregrinación vascongada, formada por 350 peregrinos, entre los que van algunos enfermos.

Los navarros y San Fermín.

La colonia navarra comenzó a celebrar esta noche la fiesta de San Fermín.

Los dulzaineros recorren las calles de la población.

Los automovilistas.

El Club Automovilista de Vizcaya, recientemente constituido, organizó una jira al pueblo de Zaldivar.

Formaron 21 coches.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de julio de 1863.

Hace pocos días denunció la Prensa de Madrid el hecho escandaloso y bochornoso de haber recibido una pedrada un caballero que estaba sentado en el Prado. Por desgracia (con rubor lo confesamos), el hecho no sólo fué cierto, sino que se ha repetido. Casi en el mismo sitio donde tuvo lugar aquél fué herido pocos días después un niño, que vive en la calle del Prado; y anteayer lo fué otro niño, hijo del oficial mayor del Ayuntamiento, señor Bonilla. Mentira parece que en Madrid haya quien tan brutalmente se divierta. La autoridad entendiendo en este asunto, y es de esperar que no se repitan tales atentados. El niño del señor Bonilla, a pesar de llevar puesto un sombrero de fieltro, recibió en la parte superior de la cabeza una herida de una pulgada y tres líneas.

Audiciones interesantes

Con el fin de demostrar al público la superioridad del AUTOPIANO sobre todos los aparatos para tocar el piano que hoy se construyen, se darán en la Casa Gasset & Toledo, Victoria, 4, audiciones con este maravilloso instrumento todos los días, entre seis y ocho de la tarde. Con ningún aparato se obtiene una ejecución artística como con el autopian.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 8 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,18.
Se pone a las 19,23.
Sale la Luna a las 12,27.
Se pone a las 22,31.

SANTORAL.—Santa Isabel, Reina de Portugal; San Eugenio, tercer Papa; Santos Auspicio y Aquilao, confesores; Santos Procopio, Colomano y Luliano, mártires, y Santa Prisca.

SAN AUSPICIO, obispo y confesor.—Este gran obispo, que fué el cuarto de la iglesia de Tréveris, floreció en el siglo II, y fué tan célebre su pontificado y tan grande su celo que en su tiempo vieron revivir los milagros de los apóstoles. Logró extirpar casi enteramente las reliquias del paganismo.

Falleció el día 8 de julio. Su muerte fué llorada y sentida hasta por los gentiles.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador civil de Lérida y el juez de instrucción de Seo de Urgel.

—Otro decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Badajoz y el juez de instrucción de Llerena.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la Propiedad que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimir el servicio militar activo a los reclutas que se mencionan.

—Otra ídem id. id. las cantidades que figuran en la relación que se publica, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo reclamaciones presentadas al escalafón provisional de catedráticos de Institutos generales y técnicos, publicado en la «Gaceta» de 6 de febrero del año actual.

—Otra disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, 50 ejemplares del tomo primero del «Boletín de la Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa», de la que es presidente el señor marqués de Seoane.

—Otra aceptando, con destino al Museo de Arte Moderno, el retrato pintado por el célebre pintor Galofre, que cede generosamente a la galería de dicho Museo D. Juan Navarro de Palencia, disponiendo se le den las gracias por tan valioso donativo.

FOMENTO.—Real orden resolviendo instancia de D. José Antonio Segura y Segura, vecino de Zurgena (Almería), alzándose ante este ministerio contra la interpretación dada por la Delegación regia de Pósitos a la real orden de 18 de febrero de 1911.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Anunciando el fallecimiento en alta mar, a bordo del vapor inglés *Rosena*, del súbdito español José Jerez.

Instrucción pública.—Nombrando, en virtud de oposición, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, con destino a la enseñanza de Modelado y Vaciado, a D. Miguel Morales Marín.

Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesor numerario de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestros de Murcia a D. José Antonio Noguera.

Fomento.—Autorizando a D. León Bravo y Ponce para construir un muelle y varadero en la zona marítimo terrestre de Valleseco, del puerto de Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

CASA DE LA VILLA

JUNTA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido hoy la Junta municipal de asociados, sancionando los siguientes acuerdos municipales:

Adjudicando a solar situado en la calle del Priape de Vergara una parcela de terreno de 93 metros cuadrados, procedentes del antiguo y suprimido camino de Hortaleza.

Otro adjudicando una parcela de terreno de 35,86 metros cuadrados, procedente del edificio-escuela Fundación Sotés, a solar con fachada a la plaza de Salamanca.

Otro aprobando de las bases para la concesión de retiros a los obreros municipales.

Otro disponiendo se subsane la omisión cometida en la redacción del apartado D) base segunda de las aprobadas para la municipalización del servicio de abasto de carnes, que figuran en el apéndice núm. 7 del presupuesto vigente, referente al nombramiento de personal que corresponde a la competencia de la Comisión encargada de este servicio.

Otro aprobando la unificación de las tarifas de frutas y verduras envasadas, al tipo de 0,20 pesetas bruto por el arbitrio de pesas y medidas.

Otro concediendo exención de pago del arbitrio sobre inquilinato, por el local que ocupa el Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia, sito en la calle del Tutor, número 38.

Otro fijando la cuota que debe satisfacer por arbitrio de inquilinato el local que ocupa la Casa de Salud y convalecientes pobres de Nuestra Señora del Rosario, en el núm. 19 de la calle del Príncipe de Vergara.

Otro aprobatorio de los pliegos de condiciones para contratar en pública licitación el suministro de objetos de escritorio necesario a las dependencias municipales durante los años de 1914 y 1915.

Otro aprobatorio de los pliegos de condiciones para subastar, con arreglo a los mismos, la recogida y aprovechamiento de las hierbas procedentes de la siega de las praderas del Parque del Oeste, hasta 31 de diciembre de 1916.

Otro concediendo en arrendamiento el solar núm. 15 de la plaza de la Cebada, para establecer retiros de verano al aire libre.

Dos acuerdos concediendo pensión de pesetas 486,00 anuales a dos guardias municipales.

Otro disponiendo el disfrute por la huérfana superviviente de un empleado municipal de la pensión que fué concedida a sus hijos.

Otro aprobatorio de la modificación del presupuesto aprobado para la construcción de un horno crematorio en la Necrópolis del Este.

Otro disponiendo sean cargo al primer presupuesto extraordinario u ordinario que se forme la suma de 40.359,29 pesetas, importe de las obras de explanación, afirmado, encañado, cunetas y alumbrado de la calle de Lista, en los trozos comprendidos entre las de Alcántara, Montesa y el paseo de Ronda.

Otro aprobatorio de las cuentas generales de los presupuestos ordinario y extraordinario del Ensanche de 1911.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

EL BANDO DEL ALCALDE

Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Respetable señor: Ruego a usted se haga eco de una queja que nunca podrá ser más oportuna.

El alcalde, Sr. Vincenti, está siendo elogiado con motivo de la publicación de un bando en pro de la higiene, que adorna las esquinas y vallas de solares, reuniendo en torno de cada ejemplar multitud de curiosos que le comentan a su sabor y todos favorablemente.

Pues bien; cuando estábamos leyendo la prohibición del harrido en seco, que establece el art. 4.º, una nube de polvo nos hizo cerrar boca y ojos, pensando en los microbios que nos azotaban el rostro. Todos miramos cuando pudimos, y nuestro asombro no tuvo límites al ver una cuadrilla de barrenderos municipales, con sendas escobas, levantando una polvareda imponente que causaba molestias al numeroso público.

Se hicieron indicaciones a los dependientes del Municipio llamándoles la atención acerca del bando que estaban infringiendo, y nos mandaron a paseo.

Marché de allí, huyendo de la asfixia que producían, y di con mis huesos, a las cinco y media en punto, en la glorieta de Atocha, para esperar un tranvía «cangrejo», que jamás ha demostrado mejor su apodo: iban tres juntos cuando me aproximaba, naturalmente dos de ellos casi vacíos, y tuve que esperar cuarenta minutos la llegada de otro.

Y en esa larga espera sufrimos pacientemente el polvo que hasta las nubes levantaban muchos barrenderos del Ayuntamiento, sonriéndose del flamante bando del Sr. Vincenti.

¿No le parece a usted, señor director,

que debe siempre ser, en lo posible, el que ha de reprender, irrepresentable?

Gracias por la inserción de esta queja, y es suyo atento seguro servidor q. e. s. m.,

UN TRANSEUNTE

La Exposición Internacional de Electricidad

Trabajos preparatorios.

En el salón del Consistorio municipal se celebró el último sábado la Asamblea magna del Comité ejecutivo de la proyectada Exposición Internacional de Electricidad que ha de celebrarse en Barcelona en 1915, y que, como saben nuestros lectores, tiene carácter oficial, en virtud del real decreto publicado en la *Gaceta* del viernes 27 del pasado junio.

Ante numerosísima asistencia, pues la casi totalidad de los Comités ejecutivo y organizador concurren al acto, empezó a las siete menos cuarto la citada Asamblea, ocupando la presidencia el ilustre concejal Sr. Pich, en su carácter de presidente de la Comisión organizadora.

Después de dirigir cariñoso saludo al auditorio, el Sr. Pich hizo el relato histórico de los trabajos iniciales efectuados por la citada Comisión organizadora desde que empezó a desarrollarse la idea de celebrar en Barcelona una Exposición Internacional de Electricidad, poniendo en conocimiento de los asambleístas las gestiones practicadas en Madrid por la Comisión para obtener el apoyo oficial, moral y material, del Estado en favor de la proyectada Exposición.

Con frases entusiastas y brillantes, con una claridad grande y elocuente, el Sr. Pich expresó la satisfacción y el agrado con que la Comisión organizadora vio el entusiasmo que en Madrid había suscitado la idea que allí se desarrollaba, haciendo constar que en todas cuantas personas de alto relieve posee el Estado sin distinción de partido ni de opiniones, desde el Sr. Maura hasta D. Pablo Iglesias, desde el Presidente del Consejo de Ministros hasta la Prensa madrileña, halló la Comisión frases de aliento y promesas formales de la más decidida cooperación.

Las gestiones antedichas han dado por resultado el real decreto dictado por el ministerio de Fomento, y ya en este lugar, la Comisión organizadora consideraba ultimada su misión, haciendo entrega al Comité ejecutivo de la idea planteada y de los trabajos iniciados, para que desde aquel momento la hiciera suya dicho Comité, la ampliase, la desarrollase y la perfeccionase, para llevarla a término feliz y a completo éxito final.

Las frases entusiastas del Sr. Pich se vieron coronadas por unánimes aplausos, y se dio, acto continuo, lectura del real decreto declarando oficial la Exposición Internacional de Electricidad que ha de celebrarse en Barcelona en 1915.

Propuso luego el Sr. Pich que se nombrase presidente del Comité ejecutivo de la Exposición al excelentísimo señor alcalde constitucional de Barcelona, proposición que fué aceptada a la unanimidad de los presentes.

El concejal Sr. Muntañola propuso a su vez que, en atención a los méritos relevantes y al entusiasmo del Sr. Pich por la realización de un proyecto del cual es iniciador, se nombrara a dicho señor vicepresidente del Comité ejecutivo, completando la Mesa de dicho Comité con los ilustres Sres. D. Luis Pericás, diputado provincial, en concepto de contador; D. Manuel Garriga Nogués y Coll, concejal, en calidad de tesorero, y D. José Gómez del Castillo, secretario del Ayuntamiento, como secretario general. Esta proposición fué aprobada por aclamación, pronunciando los Sres. Pich y Garriga Nogués breves frases de sentido agradecimiento por el favor que la Asamblea les otorgaba.

En aquel momento el Sr. Collaso, alcalde de Barcelona, hizo su entrada en el salón y ocupó la poltrona presidencial, expresando su agradecimiento por el cargo que se le había conferido, y haciendo votos fervientes por el éxito brillante de la futura Exposición.

Acto continuo se dio lectura a un proyecto de reglamento general que había elaborado la Comisión organizadora y que quedó aprobado por la Asamblea.

A ruegos del concejal Sr. Lladó y Vallés se leyó a la Asamblea el proyecto de constitución interior del Comité ejecutivo, elaborado en principio por la Comisión organizadora. Este proyecto consta, ante todo, de una Comisión permanente, en la que figura, junto con el señor Pich, como presidente, el contador, el tesorero y el secretario general del Comité ejecutivo (Sres. Pericás, Garriga Nogués y Coll y Gómez del Castillo) y los vocales señores conde de Lavern, Valentín Carulla, David Ferrer Salas y Busquets, Mir y Miró, R. de Abadal, Julio Marial, Enrique Blanco, Salvador Ferrer y Mariano Rubió.

Habiendo preguntado el concejal Sr. Matos si se podía ampliar con otros nombres esta Comisión permanente del Comité ejecutivo, contestó el Sr. Pich que constaban en el proyecto de subdivisión del citado Comité ejecutivo otras diez Comisiones, cuyas iniciativas y cuyos trabajos habían de centralizarse en la Comisión permanente, con el fin de dar unidad de dirección a la labor preparatoria de la Exposición.

Las 10 Comisiones ayudadas son las siguientes:

1.ª Comisión de Obras; 2.ª Comisión de Propaganda; 3.ª Comisión de Maquinaria; 4.ª Comisión de Aplicaciones eléctricas; 5.ª Comisión de Material eléctrico; 6.ª Comisión de Ingresos; 7.ª Comisión de Expositores e instalaciones; 8.ª Comisión de Jurados y recompensas; 9.ª Comisión de Fiestas, y 10.ª Comisión de Interior.

Se leyeron los nombres de los señores vocales del Comité ejecutivo que integran estas Comisiones, cuyas listas provisionales se ultimarán y fijarán con ulterioridad, publicándose en breve su composición definitiva.

Varios de los asambleístas expusieron atinadas observaciones, que se tuvieron en cuenta por la presidencia, tomándose nota de todos cuantos sugerimientos se expresaron, pronunciándose, en el transcurso de dichas manifestaciones, elogiosas y sentidas frases en

memoria del insigne patriota Rius y Taulet, ex alcalde de Barcelona.

Se otorgó al Excmo. Sr. Alcalde, en su carácter de presidente del Comité ejecutivo, un amplio voto de confianza para el nombramiento del personal facultativo y administrativo.

Fué leída y aprobada la prestigiosa lista del Comité de Honor de la futura Exposición de 1915, cuya presidencia se ve favorecida y honrada con el nombre de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Finalmente, se aprobó por aclamación incluir en el Comité Ejecutivo a los celosos y activos empleados municipales Sres. I. de Janner y C. Planas, que con su trabajo, su inteligencia y su experimentado conocimiento de los asuntos administrativos contribuirán ventajosamente a facilitar la labor de Secretaría del Comité Ejecutivo y de sus distintas Comisiones.

Se levantó la sesión a las ocho y cuarto, entre el entusiasmo considerable de los asistentes, que permanecieron aún largos instantes en los locales del Ayuntamiento comentando favorablemente la Asamblea que se acaba de celebrar y haciendo votos fervientes para que dicho entusiasmo se mantenga incólume y siga progresando, pues ha de constituir uno de los principales factores de éxito de la futura Exposición.

AMOR DE MADRE

En las últimas horas de la tarde de ayer, los guardas municipales que prestan servicio en el cementerio del Este encontraron, junto a la tapia del mismo, tendida en el suelo, a una mujer como de veinticinco años, que al parecer era cadáver.

Reconociendo por dichos guardas, observaron que respiraba, y que, a sus requerimientos, daba muestras de oír, pero se hallaba privada del habla.

Los guardas se apresuraron a trasladarla a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, donde los facultativos de guardia comprobaron que se hallaba con un síncope, del cual no pudieron hacerla volver.

Avistada la Comisaria, se personaron dos agentes en el benéfico establecimiento, y llegaron a obtener de la sincopada, por medio de señas y escritos, los datos que a continuación exponemos: que se llama Eugenia Andrés; que habita en la calle Mayor, 95, en compañía de los porteros; que es de Segovia y que había ido al cementerio de la Almudena para visitar la tumba de un hijo fallecido no ha mucho tiempo.

Sin que fuera posible sacarla del estado en que ingresó en la Casa de Socorro, fué trasladada al Hospital provincial.

Mundo eclesiástico

La superiora del Instituto religioso de las Oblatas de la Asunción, en Andrinópolis, ha recibido una carta del ministro de Negocios Extranjeros de Francia, en la que expresa su profundo agradecimiento en nombre del Gobierno por los servicios prestados por las religiosas de su Orden.

—Ha salido para Avila, en donde pasará una temporada, el capellán del cementerio de San Lorenzo, D. Antonio Menés Pérez, quedando encargado del mismo el capellán del cementerio de Santa María.

—El arzobispo de Santo Domingo, monseñor Novel, que fué elegido Presidente de la República dominicana en marzo del presente año, dimitió su cargo algunos meses después, fundándolo en que sólo había aceptado la Presidencia para procurar que terminase la guerra civil, y que, conseguido este objeto, ya creía deber retirarse de tan alto puesto para dedicarse exclusivamente a su misión pastoral.

—Según una revista, el abate Heiss, arzobispo de París, leyó una memoria, según la cual la Asamblea general de la Obra del Catolicismo se halla extendida en 72 diócesis y la constituyen 50.000 catequistas, de los cuales 10.000 en París, que instruyen a 200.000 niños de ambos sexos, cuya tercera parte pertenecen a la citada capital.

ZENITRAM

Buzón público

Quejas del vecindario.

Para el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.—Tras de un calvario de diez meses escasos, su antecesor, el Sr. López Muñoz, dejó hechas las propuestas para la provisión de las escuelas que correspondían al concurso general de traslado correspondiente al año 1912.

Se publicaron en la «Gaceta» del día 21 de junio último. Pero, para que todo sea anómalo en dicho concurso, no se insertó la relación de los aspirantes excluidos, que pasan de 600.

En el departamento de que V. E. es jefe muy digno parece que se sostiene el criterio de que ninguno de esos 600 señores maestros eliminados tiene el derecho de reclamar contra su exclusión.

Es muy probable, casi seguro, que algunos de los eliminados no debieron serlo con arreglo a las disposiciones vigentes.

¿Cómo es posible negarles el derecho de oponerse?

V. E. atenderá seguramente las reclamaciones de los que recurran contra esa resolución de su antecesor, y dará la razón a aquellos que la prueben en su favor.

En justicia procede que así se haga, y V. E., que es un democrata convencido, que no patrocina nunca lo que es anómalo, irregular e injusto, reconocerá el error en que se ha incurrido. De ello estamos seguros.—Un concursante.

BORINES Reina de las AGUAS DE MESA

Vulgarizaciones científicas

LA DIATERMIA

Los agentes físicos han tomado ya la parte del león en materia de terapéutica de las enfermedades crónicas.

Si los médicos de siglos pasados afirmaron que sin opio no podrían ejercer su misión casi divina, los del siglo actual corrigen la frase anunciándonos que sin electricidad, luz y calor es imposible aliviar a los enfermos. La terapéutica por los agentes físicos constituye hoy material para un curso de conferencias, y bien nutridas de substancia.

Entre las modernísimas aplicaciones de la electricidad es la «diatermia» una muy curiosa, y que nos parece destinada a grandes actuaciones.

Fúndase la diatermia ó termopetración en la producción de una fuerte cantidad de calor en el interior de los tejidos, perfectamente dosificable, y obtenida por una corriente eléctrica de alta frecuencia, gran intensidad y baja tensión.

Ideado el procedimiento hace pocos años, ya se han creado múltiples modelos de aparatos productores de tal forma de energía, y, en substancia, vienen todos a quedar reducidos a esto: una corriente de gran amperaje (13 amperes como mínimo) y no gran tensión (sirven 110 voltios), un dispersor de chispas, un transformador (electroimán) y un condensador, con que se logra un circuito oscilatorio, en el cual se intercala el cuerpo del enfermo.

Nombres de diversos electroterapeutas van unidos a las ya numerosas modificaciones que han experimentado estos aparatos; pero todos giran en derredor del descubrimiento de Tesla, como físico, y D'Arsonval, como fisiólogo, quienes regularon el modo y forma de aplicar las corrientes de alta frecuencia.

Es admirable cómo pueden resistir los tejidos del organismo las grandes temperaturas que las corrientes que describimos transportan al interior, a la trama interna de músculos, huesos y vísceras. Envuelta la región a que se quieren aplicar entre dos almohadillas mojadas en agua salada, el enfermo comienza pronto a experimentar una agradable sensación de calor, no quemante, sino halituoso, y el amperímetro sube y sube hasta marcar cinco y más amperios.

Entre la aplicación de una cataplasma líquida, sólida ó de aire caliente y la diatermia, existe la diferencia de que las primeras no suministran calor penetrante, mientras la última engendra una elevación tal de temperatura, que podría denominarse cataplasma histológica. Es más, cuando los tejidos no tienen vida, no tienen arterias de regular calibre, la corriente diatérmica aplicada con un electrodo en forma de bisturí sin corte, se lleva por delante y separa cuantos tumores ó cuantos elementos anatómicos se hallen en tales condiciones. Hoy se operan por este procedimiento, que suprime la hemorragia capilar, muchas cosas que antes tenían que entregarse al brazo secular del bisturí cortante.

La especialidad de la diatermia es el tratamiento de las inflamaciones articulares crónicas. Allí en el balneario de Molinar de Carriña (Vizcaya), único establecimiento que en España tiene montados aparatos de esta índole, ha visto el que esto escribe la utilidad de tales aplicaciones locales, con las que reabsorben exudados que no sean muy antiguos, y desaparecen tumefacciones gotosas ó artríticas, entorpecedoras del movimiento.

Se ha aplicado también la termopetración en las neuralgias y neuritis, y entre éstas, la jaqueca y la ciática son sus mejores éxitos.

Como remedio relativamente nuevo, ha sido querido hacer de él aplicaciones excesivas. Cuentan sin embargo prácticos alemanes y franceses que estas corrientes curan el cólico hepático ó, mejor dicho, facilitan la salida de los cálculos de la vesícula biliar hacia el intestino.

Por nuestra parte, con limitada práctica en el aparato de Remiger, que es el manejado en Molinar, y por lo que oímos al ilustre y finado neurólogo Sr. Gaztelu, que prefería un aparato «Sanitas», creemos más bien que el reumatismo articular y la gota son las indicaciones de la transtermia, sin negar sus ulteriores servicios en otras dolencias.

Dr. PINILLA.

EL CONGRESO DE BRUSELAS

Protección a la infancia

España ha acogido con gran éxito la invitación hecha por el Comité Nacional en nombre del Congreso Internacional de Protección a la Infancia que se celebrará en Bruselas a fines del corriente mes, pues son muy numerosas las adhesiones recibidas. Eminentes personalidades, y la mayoría de las Juntas provinciales de Protección a la Infancia, se han apresurado a enviar su adhesión a la Secretaría del Comité en el ministerio de la Gobernación, habiendo ofrecido algunas de estas entidades nombrar delegados que asistan a la asamblea.

Sabemos que el Gobierno belga y los dignos organizadores del Congreso residentes en dicha nación halláanse muy reconocidos a la solicitud de España y al Consejo Superior, haciendo grandes elogios del interés que nos inspiran las cuestiones que afectan a la infancia moralmente abandonada, a la higiene y a la puercultura.

Nuestra Patria da en esta ocasión pruebas evidentes de la simpatía que siente hacia la causa y progresiva Bélgica, que ha comenzado a aplicar en toda su extensión la nueva ley sobre protección a la infancia.

Hasta el día 15 del actual, que saldrá de Madrid la delegación de España en Bruselas, se reciben en el ministerio de la Gobernación las adhesiones que se remitan.

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Diaz Agero, celebró esta mañana este Centro provincial la decimoquinta sesión, última del actual período, para tratar de la proposición que la presidencia presentó anteayer a estudio de los representantes de la provincia, para ver de corregir con mano fuerte las deficiencias observadas en la visita girada en la anterior semana al Hospicio de Madrid por el director de Administración local, Sr. Chapaprieta.

Aprueba el acta de la sesión anterior, el Sr. Largo Caballero manifiesta que los acuerdos que se tomen con respecto a los abusos registrados en el Hospicio sean independientes a la discusión que ha de abrirse con motivo del expediente que hace tiempo ha empezado a formarse con el mismo motivo.

Se aprueba la base primera, referente a que los arquitectos autores del proyecto del nuevo Hospicio, previo detenido estudio, y en el plazo de treinta días, propongan las modificaciones que juzgen convenientes.

Queda aprobada la segunda base, referente a encargarse a la Comisión provincial que, en unión de la presidencia, gestione de un establecimiento oficial de crédito los recursos precisos para atender a la construcción proyectada, con la garantía hipotecaria del actual Hospicio.

Seguidamente la minoría republicana presenta una proposición, suscrita por los señores López Ollas, Heredia y Largo Caballero, en la que se manifiesta que la construcción del nuevo Hospicio no puede ni debe levantarse con la garantía del edificio viejo, solares del nuevo, obras que en el mismo se realicen e inmuebles de propiedad legítima ni la emisión de las cédulas hipotecarias que se propone con tal objeto, entendiéndose que no debe apelarse a estos recursos supremos hasta que no se dé por incoherente la deuda que el Estado tiene con la Diputación, y con la que sobradamente podría atenderse a la construcción que se proyecta.

Defiende amplia y concretamente la proposición el Sr. Heredia.

El presidente, Sr. Diaz Agero, hace oportunas observaciones acerca de la proposición, e invita a la Corporación a que acuerde pase a estudio de la Comisión respectiva.

El Sr. Largo Caballero defiende la proposición referida, e insiste en que proceda averiguar si efectivamente el Estado tenía una importante deuda con la Diputación, antes de tomar acuerdo alguno en lo que respecta a la edificación del Hospicio, y que si el Estado manifestaba que nada debía, entonces, podría realizarse la obra del modo más conveniente.

El Sr. Fernández (D. Juan) combate la proposición, puesto que no había dato alguno que asegurase que el Estado tenía débitos con la Corporación provincial y que lo que urgía era procurar que cuanto antes se levantase el Hospicio de Madrid, y pide a la Corporación no tome en consideración la proposición presentada.

Consuma el tercer turno en pro de la proposición el Sr. López Ollas, haciendo aclaraciones para explicar el espíritu de la misma, haciendo hincapié en que se averiguase la cantidad que el Estado debía a la Corporación, porque de este modo tendría la Diputación una no pequeña ayuda.

Combate la proposición el Sr. Soria, insistiendo en que no estando determinada la deuda que el Estado pueda tener en favor de la Diputación, fuese tarea larga en cobrar del Estado la deuda que tuviese, y que, por lo tanto, si a esto se esperaba, el Hospicio que se proyectaba tardaría muchos años para poder empezar las obras.

El Sr. Soria dice que, no obstante sus manifestaciones, se imponía la necesidad de que se averiguase si la deuda existía, y si esto era un hecho, se gestionase el cobro; pero que estas diligencias no retrasaran ni poco ni mucho la edificación propuesta de tan importante centro.

El Sr. García Albertos dice que la proposición debía ser tomada en consideración, aun cuando no fuera más que porque sirva de acicate para que el Estado, si debe a la Corporación provincial, se preocupe del asunto.

El Sr. Castelló manifiesta que lo urgente hoy no era tratar de la edificación del Hospicio, sino de los abusos y deficiencias que se habían registrado y era preciso corregir inmediatamente, para lo cual urgía plantear sin demora el oportuno debate.

El Sr. Mendaro y del Alcázar manifiesta que, según sus noticias, el Estado debía algunas cantidades a la Corporación; pero como el cobrar éstas costaría mucho tiempo, si es que se cobraban, podía conceptuarse el asunto como un verdadero sueño.

La batallona proposición pasa a estudio de la Comisión de Nuevos establecimientos.

Se acuerda la supresión de la casa habitación de todos los empleados del Hospicio, exceptuando de esta medida al director, interventor, capellán, hermanas de la Caridad y portero.

Se pone a discusión la base n.º 1 que se propone el cese de todos los inspectores del Hospicio provincial, con el haber pasivo que reglamentariamente correspondiera a los que tengan este derecho reconocido por la Diputación.

Hacen uso de la palabra los Sres. Mendaro y del Alcázar y Fernández (D. Juan), el cual dice que lamentaba no se consignasen cuáles eran las faltas en que los inspectores habían incurrido, por si acaso había entre ellos alguno que no mereciese este castigo.

El presidente, Sr. Diaz Agero, manifiesta que era preciso que la medida fuera general porque ninguno de los inspectores que desempeñaban el cargo estaban dentro de las condiciones que establecía el reglamento.

Se aprueba el cese de todos los ayudantes de inspector que no sean de la clase de acogidos, conforme previene la plantilla aprobada por real orden de 31 de diciembre del año 1901, así como se acuerda la cesantía de todos los maestros de taller que no tengan la plaza por concurso, reconociéndoles el haber pasivo que pueda corresponderles.

También se acuerda no permitir concursar estas vacantes a los actuales maestros de taller que, contraviniendo lo dispuesto en el artículo 210, tengan taller particular fuera del Hospicio.

Finalmente son aprobadas todas las radicales bases de que forma parte la moción de la presidencia, referente al régimen interior del expresado Centro benéfico.

Se acuerda pedir a la autoridad gubernativa conceda la celebración de una sesión extraordinaria para el viernes próximo. La tribuna destinada al público ha estado muy concurrida.

La sesión terminó a las dos de la tarde.

Hernandez. Montero, 33.
Cincuenta por ciento rebaja en todos los géneros. Trajes y abrigos, 70 por 100.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 5, Día 7. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and society shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with 2 columns: 4 por 100 interior (fin de mes), 4 por 100 exterior. Values for various locations like Norte, Alicante, Francos, Libras.

Bolsín de la mañana

Table with 2 columns: 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior. Values for Norte, Alicante, Francos.

CIERRE DE BILBAO

Table with 2 columns: Altos Hornos, Resineras, Industria y Comercio, Explosivos, Felguerras. Values for each category.

Instituto Rubio

Ha quedado constituida la Asociación de Enfermeras españolas, formada por las de la Escuela de Santa Isabel de Hungría, de este Instituto, y las del Hospital de San José y Santa Adela. Su fin principal es obtener la unión y armonía entre las asociadas, velar por el buen nombre y selección de la clase, y contribuir, en una palabra, al mejoramiento de la misma en el ejercicio de su trabajo y en su cultura general y profesional.

El Comité ejecutivo, compuesto por ilustres y virtuosas damas, no responde de las enfermeras que no pertenezcan a la Asociación citada. Las señoras que han organizado tan importante institución trabajan con entusiasmo y están formando el Montepío para que a la vejez ó en caso de enfermedad puedan las enfermeras contar con algún recurso.

Las asociadas usarán el uniforme que se establece al efecto, con las insignias correspondientes a su respectiva escuela.

Se nos ruega hagamos saber a las enfermeras que quieran asociarse, lo comunican a la superiora del Instituto Rubio. Y a los que deseen utilizar sus servicios pueden solicitarlo en el citado Instituto ó en otros Centros que en breve se designarán.

Seguramente la Asociación que acaba de crearse es de evidente utilidad y digna de las mayores alabanzas.

BIBLIOGRAFIA

«El Código penal de Alemania». El distinguido publicista Sr. García Moreno, continuando su tarea de dar a conocer en España los principales Codigos extranjeros, ha publicado la versión castellana del novísimo Código penal alemán. Este Código, con el civil, el de comercio y el de Enjuiciamiento civil del propio Imperio alemán, y el civil de Suiza, marcan la última palabra del progreso en materia de codificación.—M.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: Don Alfredo Mediavilla, D. Alvaro Bermúdez, D. Antonio García Reyes, D. Carlos Cerris, D. Enrique Montero, D. Elicio Felgo Vargas, D. Gregorio Sánchez, D. Guillermo Alonso, D. Ignacio Halcón, D. Rafael Martínez y D. Rodrigo Conde.

En el segundo: Don José Gutiérrez, D. Claudio Domingo, D. Fernando Lavín, D. José Cerravilla, don Pascual Mercader, D. José Aza, D. Ramón Carvajal, D. Alfredo Carvajal y D. Alfredo Martín.

En Aritmética y Algebra: Don Julio García, D. Enrique Gonzalo, don Ignacio Sánchez y D. Pablo González.

Ejercicio práctico: en el oral aprobaron: Don Enrique Batalla, D. Francisco Cavana y D. Manuel Jurado.

Mañana actuarán: Don Antonio Ricard, D. Antonio Sanz García, D. Angel Pablos, D. Celso Lucio, don Eulogio Despujols, D. Eulogio Palanca, don Fernando Taboada, D. Francisco Zulueta, don Germán Alba, D. José Villgrán, D. Juan Ruiz, D. Joaquín Pérez, D. Juan Quintana, D. José Fernández Villata, D. Luis López, D. Manuel Trejo, D. Manuel Romero, don Rafael Eulate, D. Santiago Roviralta y don Vicente Barreto.

Infantería. TOLEDO. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio los señores siguientes:

Primer grupo.—D. Antonio Castejón Espinar, D. Pedro Abad López, D. Ricardo Baños Jiménez, D. Luis López Pincyró, D. Román Chinchilla Brantes, D. Carlos del Río Mesa, D. Ignacio Martín Esperanza, D. Estanislao de Cubas Urquijo, D. José Florencio Pareara, D. Angel de Pablos Pérez, D. Juan Garaigostosa Ampudia, D. Ramón Topete Hernández, D. Jesús Teydon del Nup, D. Luis Gutiérrez de Terán, D. Enrique García Ruiz, don Luis Cid Brunete, D. Antonio Núñez Muñoz, D. Enrique Alonso Cuevillas, D. Manuel Jume Marino, D. Tomás Morvillos Domínguez, D. José Palomino Seco, D. Fernando Arriachas Moltó, D. Laureano Simpol Ayuen, don Guillermo Reina Travieso, D. Francisco Sánchez Cano, D. José Ramonet López, D. Emilio Martín Rintado, D. Pedro Arsolcaga Esteban, D. Leoncio Martínez Fernández, don Aureliano Vivas González, D. Alejandro Plá García, D. Luis Aparici Sánchez, D. Rafael Carrasco Egara, D. José Urquijo Ezaguire, D. Luis Torralba Rodríguez, D. Juan Vich Balespony, D. Casimiro Cano Murina, don Enrique García Cebadera, D. José Casanova Miguel, D. Francisco Morey Soplontea, don Alejandro Tejera Huelin, D. Francisco Martí García, D. Santiago San Juan Otero, D. Manuel García Pereira, D. Pedro Saduno de Madrazo, D. Germán Sierra Díaz, D. Manuel Fernández Mogoruz, D. Mauricio Fiscer Torner, D. Julio Fernández, D. Raimundo Laso de la Vega, D. Antonio Rivera Saldana, D. Manuel Alonso Giner, D. Adolfo de la Rosa Brea, D. Santiago Lario Díaz, don César Babi Acha, D. Ramón Galarza Alvarogonzález, D. Alfonso Feliú Santos, D. Francisco Carrillo de Albornoz, D. Miguel Muntaner Llabres, D. Juan Solares Ivar, D. José López Campos, D. Francisco Moreno Asensio, D. Enrique de la Rosa Brea, D. Teodoro Martel Olivares, D. Luis Calvache Penato, D. José Lacabre de Larrocha, D. Joaquín García del Castillo, D. Miguel Rodrigo Martín, D. Julio Millán Gómez, D. Juan Felipe Recadell, D. Francisco García Arran, D. Manuel Sáinz de Heredia, D. Menegio Martín Hernández, D. Angel López Tejera, D. Felipe de Acuña Díaz Trechuelo y D. Juan Hernández Gómez.

Segundo grupo.—D. Emiliano Peña Carreiras, D. Jesús Lago Lago, D. Juan Amor Vadell, D. Antonio Díez Díez, D. Eusebio Pérez Pastor, D. Luis Balbi Hacha, D. Guillermo Rodríguez González, D. Emilio Laso Berdohores, D. Manuel Romano Huerta y D. Angel Bajo Tio.

Segundo ejercicio.—Primer grupo: D. Francisco Urzáiz Guzmán, D. Fernando Jordán de Urries, D. Juan Puerto Hernández, D. Miguel Martín Naranjos, D. Angel Ferrer Cabal, D. Antonio Cuadrado de Lianza, D. Antonio Monteis Carbo, D. Martín Elvijo Berdeguer, D. Manuel García Rico, D. Angel Martínez Grimal, D. José Hens Martínez, D. Antonio Gelabert Homad, D. Carlos de Aguilera Pardo, D. Eduardo Cañizares Navarro, D. José Jiménez Arenas, D. Francisco Ferral Díez de Bustamante, D. Santiago Terol Soto, D. Antonio de la Vega Mohedano, D. Manuel Aspillero García, D. Manuel Vilas Rodríguez, D. Manuel Calero Cuenna, D. Juan Claver Lorenzo, D. Joaquín Vara de Rey Sanz, D. Emilio Asensio Concebi, D. José Pérez García, D. Angel V. Caballero, D. Antonio B. de Castro Blanco, D. Carlos Valdes Martell, D. Julián Arias Camisón López, D. Narciso Tristán Palacios, D. José Guardiola Mateo, D. Antonio Gimeno Rodrigo, D. Manuel Ceballos Sánchez, D. Luis Gómez Carbo, D. Vicente Llopis Méndez, D. José Teruel Carmona, D. Julio Vila G. ert, don Juan Reyes López, D. Francisco Rodríguez González, D. Manuel Sánchez Bullón, D. Alfredo Luisa Chicote, D. Leoncio Verde Martínez, D. Emilio Muñoz Vizcarr, D. Enrique de Villate Vaillant, D. Alfonso de Zavas de Bobadilla, D. Francisco Roca Hernández, D. Juan Cañas Sánchez, D. Joaquín de la Hra Martín, D. Vicente de Laguardia Vallejo, D. Jesús González Arroyo, D. Manuel Fusia Cúbero, D. Manuel Amava Ruiz, don José Alonso Rart, D. Manuel Gallego Suárez, D. José Fernández Balbis, D. Manuel García Lasca y D. José Bielza Laguna.

Segundo grupo.—D. Francisco García Marcos, D. José Martínez Azcoitia, D. Alvaro de Arce Campos, D. Joaquín Belén Díaz, D. Jesús Velasco Santías, D. Fernando de Nieva Gallardo, D. Eleuterio Velasco y D. Joaquín Hernández.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Además de los dichos en anterior telegrama, aprobó el segundo ejercicio D. Bernardo Carracedo Flores.

En el cuarto ejercicio práctico aprobaron del primer grupo:

D. Fernando Calvo Ruiz, D. José García Tejero, D. Augusto Lurdo de Tejada, D. Miguel Cobos Guzmán, D. Carlos Cía Sánchez, D. José Escribano, D. Antonio Peñañel Fernández, D. Baltasar Castelló Agüera, D. Enrique de Haro Melgares, D. José Torre Aranga, D. Venancio Bou Cacho, D. Jesús Ahigón Godin, D. Guillermo Cicerol Tomas, D. José Valloza Fernández Fontecha, D. Francisco Noguera Prieto, D. Antonio Herrero Verguel, D. Joaquín de León Adorno, D. Salvador Meca Ferol, D. Antonio Delgado Mena, D. Joaquín Alonso García, D. Miguel Barneto Terán, D. Rigoberto Fajardo Mas, D. Enrique Cúpol Barballo, D. José Bella Boquer, D. Francisco García de Austria, D. Vicente de la Lastra Sougrier, D. Diego de Orbe Lara, D. José González Villar, D. Mariano Baigorri Rosell, D. Felipe Abella Moreno, don José Santos Plá, D. Manuel Marco González, D. Gabriel Valla, D. Miguel Monge Rodríguez, D. Manuel de León Adorno, D. Eugenio Blanco Morante.

En el segundo grupo aprobaron: D. Aquilino Vila Vagorita, D. Juan Marco Mir y don Luis Cano Iriarte.

Ejercicio teórico, primer grupo: D. Teodoro Camino Marcellada, D. Francisco Pinilla Escribano, D. Francisco Carazo Carazo, don Juan Correas Sevilla, D. Manuel García Baquero, D. Salvador Litares de Reinoso, don José Díaz Fernández, D. Benigno Vega Arroyo, D. Manuel Macerri Vera Iscar, D. Fernando Márquez González, D. Francisco Domínguez Otero, D. Pedro Canela Gamundo, D. Juan Hernández Romero, D. Rafael Pedraza Santos, D. Antonio Segura Lacomá, don José Fernández Rodríguez, D. Manuel Veces Roig, D. José Manso Vaguer, D. José Ledo Rodríguez, D. José Valdés Guzmán, D. Feliciano Pérez Ortega, D. Guillermo Emperador Iriarte, D. Justo Espinosa Ortiz, D. Nicolás Velázquez Padillo, D. Segundo Artillo González, D. José Gómez Aznar, D. Luis Gómez de Tejada Pons, D. Modesto Sanz de Cabezón, D. Emilio Quintana Cebedo.

Intendencia. AVILA. (Domingo, noche.) Han sido aprobados, en primer ejercicio:

D. Miguel Romero Macías, D. Pascual García Santander, D. Rafael Llovias Herrero, D. Pedro Martínez Coll, D. Benito Caro Gil, D. Arturo Sanmartín Sánchez, D. Juan Solano Alvarez, D. Lucas Larduy Maset, don Agustín Clar Escalar, D. Pascual Fernández Herimida, D. Dionisio González Martín, don Rafael Garnica Jiménez, D. Faustino Gómez Gómez, D. Manuel Cardina González, D. Manuel Blanco Torrejon, D. Leopoldo Gómez Sangarrán, D. Eloy Marín Villanueva y don José Pina Martín.

Aprobados en el segundo ejercicio: D. José Gil García, D. Juan Hernández Sante, don Juan Tejada Alar, D. Dámaso Alonso Quejada, D. Santiago Riviralta Matallana y don Francisco Estévez Gonzalo.

Aprobados en el tercer ejercicio: D. Fernando Buitrago Marín, D. Heracio Hernández Sánchez, D. Alfredo Fernández Río, D. Pedro Ibarra Eguita, D. Eduardo Jiménez Munana, D. Angel Labra Martínez, D. Miguel Cuesta Espejo, D. Luis Gascon Ariza, don Ricardo Martín López, D. Cipriano Briz González, D. José Camarasa Arrufat, D. Joaquín Nieves Hervero, D. Carmelo Martínez, don Baldomero Martínez, D. Alfredo Mur Guerra, D. José Colina Blas, D. Daniel Villanueva Muñoz, D. Ignacio Jiménez Martín y D. Gabriel Morel.

Aprobados en el cuarto ejercicio: D. Angel Escribano Codina, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Miguel Nieves Muñoz, D. Honorio Laustalet García, D. Angel Guerras Garraís, don Ramiro Nieto Sáez, D. Agapito Barrilera García, D. Ramón Arias Bagas, D. Juan Pallero Sánchez y D. Francisco Roldán Jiménez.

Queja atendible

Los vecinos de la calle de Evaristo San Miguel se nos quejan de los perjuicios que se les están ocasionando con la instalación de una fábrica de pastas en un local rodeado de viviendas en aquella calle.

Parece que no sólo se trata de las molestias producidas por los humos y por otras consecuencias de la industria, sino que existe además el peligro—visto es bien grave—de que existiendo en ese mismo local una fábrica de liciores, en la que entran enormes cantidades de alcohol, se produzca cualquier día una catástrofe y vuelva, sin remedio, casas y vecinos de aquella importante barriada.

Dicen los vecinos que el anterior teniente alcalde del distrito de Palacio, comprendiendo la justicia de sus peticiones, les ofreció impedir que eso se realizara, pero al fin se despachó la licencia, después de haberse negado en otro distrito, y precisamente en casa colindante a la que vive la misma autoridad municipal.

Los vecinos, personas todas de respetabilidad, nos ruegan llamemos la atención de las autoridades, confiando en que el nuevo teniente alcalde de Palacio, Sr. González Rojas, estudie este asunto con toda la urgencia que requiere, y le desmenuela con la rectitud que caracteriza todos sus actos, en evitación de que se confirmen los temores del vecindario.

Por parecernos razonable, si median las condiciones de que nos hablan los interesados, transmitimos la queja a quien correspondía.

Matias López y los niños

Nada hay en el mundo comparable a la felicidad que podéis proporcionar a los niños obsequiándoles con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Matias López. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montero, 25.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

A Ceuta. Ha sido destinado a Ceuta el teniente auditor de segunda clase D. Mariano García Cambra, y a la Subinspección de la Comandancia general del mismo punto el teniente coronel de Infantería D. Fernando González González.

Licencias. Se conceden veinte días de licencia por asuntos propios para Portugal al primer teniente de la Guardia Civil D. Rafael Abello, y dos meses por enfermo al escribiente de segunda clase D. Rafael Schiaffino.

Fuerzas regulares indígenas. Son destinados a dichas fuerzas los primeros tenientes de Infantería D. José Villalba y D. Manuel Martínez Sánchez.

Ayudante. Se nombra ayudante del general Fernández Silvestre al comandante de Caballería don Avertano González Fernández.

Visitas. Hoy visitaron al general Luque el ex ministro Sr. Arias de Miranda y el general Sánchez Mesas.

El teniente coronel Montilla. Esta noche sale para Ceuta, con el fin de visitar a su hijo, recientemente herido en Languira, el teniente coronel de Infantería señor Montilla.

Academia de Ingenieros. Es destinado a dicho Centro el capitán del Cuerpo D. Ernesto Villar y Peralta.

El teniente Infantes. Como el teniente Sr. Barroso, que ha dado el hermoso ejemplo de marchar a Africa, habiendo ingresado en la Escuela Superior de Guerra, el teniente D. Emilio F. Infantes, que también obtuvo dicho ingreso, se encuentra en aquel territorio como oficial del regimiento de Covadonga.

ASUNTOS DE MARINA. Los heredos del «Concha». El comandante general de Melilla comunica que los heredos del «Concha» siguen inejutando.

El vapor «Benlliure». Ha fondeado en Ceuta el vapor «Benlliure», conduciendo una batería de Artillería.

Licencias. Se concede licencia por enfermo al contador de navío D. Rafael Cabrerizo. Licencia reglamentaria se ha concedido al contador de fragata D. José Caballero.

Cambio de destino. Se ha dispuesto que el 23 de agosto próximo desembarque del crucero «Princesa de Asturias» el primer teniente de Infantería de Marina D. Fernando Bustillo y pase destinado al regimiento expedicionario: relevándole en su destino, en aquella fecha, al de igual empleo D. Joaquín María Cheriguini.

Ayudante. Ha sido nombrado ayudante del general jefe del Arsenal de la Carraca el capitán de Infantería de Marina D. Manuel García de Paadín.

Secretario de causas. El capitán de Infantería de Marina D. Julio Fuentes ha sido destinado, como secretario de causas, a la jurisdicción de Marina en Madrid.

Permuta de cruces. Se ha trasladado la real orden de Guerra que concede permuta de cruces al segundo teniente retirado D. Joaquín Pérez Bernabeu.

Vuelta a servicio activo. Se concede la vuelta a servicio activo al segundo practicante D. Fernando Macías.

Excedencia forzosa. Se ha dispuesto que el médico mayor, recién ascendido, D. Luis Ubeda, continúe en situación de excedencia forzosa.

Destinados a bordo. Lo han sido los señores siguientes: Segundo médico D. Honorato Iglesias, al cañonero «Recalde».

El de igual clase D. Pedro Amalio Pérez, al acorazado «Pelayo».

El de la misma clase D. Adolfo Derqui, al transporte «Almirante Lobos».

Para eventualidades. Se ha destinado para eventualidades del servicio en el Apostadero de Cádiz al médico primero D. José Acqueroni.

Médico de la Escuela Naval. El médico segundo D. Manuel Navarro ha sido destinado a la Escuela Naval.

PIDIENDO UN INDULTO

En las primeras horas de la tarde ha visitado al ministro de la Guerra D. Mariano Benlliure, a quien acompañaba el diputado a Cortes D. José Morote.

La visita del esclarecido artista obedecía al deseo de solicitar del ministro de la Guerra la gracia de indulto para el reo de muerte de Melilla, Juan Bautista Cerdá, en atención a telegramas que en ese sentido había recibido de Carcagente (Valencia), pueblo de donde es el reo.

Habló el Sr. Benlliure con el ministro largamente, y claro está que, teniendo en cuenta el hecho que motivó la sentencia, no salieron los visitantes lo bien impresionados que ellos hubieran deseado.

OCHOA, CAMPEON

Anoche terminó en el teatro de la Zarzuela el campeonato de lucha grecorromana. La contienda final fue entre el vasco Ochoa y el polonés Mikailovitch.

El público que llenaba por completo la sala del teatro tributó al vencedor campeón de España grandes ovaciones. Después un numeroso grupo siguió a Ochoa hasta la calle del Príncipe, donde entró en un restaurant, teniendo que salir al balcón ante los insistentes aplausos del público.

TOROS EN PROVINCIAS

En Zaragoza

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) La novillada lidiada esta tarde había despertado interés grande entre los aficionados...

A las diez de la mañana se habían agotado las localidades.

Los novillos, de la ganadería de D. Mariano Catalina, bien presentados, pero mansos.

Herrera, en el primero, hizo una faena de muleta algo movida y lo despachó de una estocada baja.

El tercero de la tarde y segundo de Herrera llegó algo descompuesto y buscando la defensa en el último tercio y ante las condiciones del novillo, aprovechó para quitarlo de en medio con un bajonazo.

Fue breve, que es lo más que se podía pedir. Ballesterito quedó bien toreando y en el primer tercio de la lidia se adornó con quites, escuchando palmas más de una vez.

Al segundo novillo lo pasó de muleta con inteligencia, haciendo una faena artística, y lo despachó con media estocada en el sitio de la muerte y entrando bien. Ovación y oreja.

En su segundo y cuarto de la tarde estuvo valiente; la faena fue breve, y entrando bien dio muerte al novillo con una estocada un poco caída.

Ballesterito cortó otra oreja, fué ovacionado y paseado triunfalmente en hombros.

Los espectadores quedaron satisfechos del resultado de la novillada.

En Castellón.

CASTELLÓN. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada con toros de Romualdo Jiménez.

Resultaron mansos.

Cortijano hizo una faena valiente y ceñida en el primero, y lo despachó de media la gartijera.

Ovación y oreja.

En el segundo, después de un breve e inteligente trasteo, citó a recibir, señalando media magnífica.

Ovación.

Terminó con un volapié superior, siendo ovacionado.

Ernesto Vernia, superior con el capote.

Al primero le muleteó con valentía, dándole una entera y terminando con un descabelle.

Ovación y oreja.

En el segundo, que fué manso perdido, dió una buena estocada, que bastó.

Eusebio Fuentes, que debutaba, fué ovacionado.

En el primero, tras una colosal faena de muleta, dió un monumental volapié, que le valió la oreja y una ovación formidable.

En el segundo hizo una faena mejor que la anterior, si cabe, coreada por olés, y tras un pinchazo, metió un gran volapié.

El público salió entusiasmado.

En Almería.

ALMERÍA. (Domingo, noche.) Con buena entrada se ha celebrado una novillada. Manolete II y Alvarado estuvieron bien. El tiempo, desapacible.

En Pamplona.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Con una temperatura agradable se celebra la corrida anunciada con un llenazo. Hay muchas mujeres hermosas.

PRIMERO

«Descarado», negro.

Toma con poder y bravura cinco puyazos, por tres caídas y un jaco.

Mejía y Conejito ponen tres pares pasados. Machaco, de azul y oro, muletea regularmente.

La faena se hace pesada.

A volapié mete media, entrando bien.

Palmas.

SEGUNDO

«Rabanero», negro; cumple tomando cinco varas por tres caídas y un jaco muerto.

Durante este tercio no pasa nada digno de mención.

Blanquet pone dos medios pares malos. Posturas, dos regulares.

Gallo, de plomo y oro, hace una faena de efecto, en la que hay dos pases de rodilla en tierra.

Palmas.

Entra a matar y da un pinchazo en el pescuezo.

Bronca.

Después un metisaca.

Pitos.

Después da media ladeada.

Palmas y pitos.

TERCERO

«Moraleño», berrendo en negro.

Toma cinco puyazos, por tres caídas y un caballo.

Machaquito es ovacionado en un gran quite.

Parean Machaquito y el Gallo.

Rafael coloca uno cambiado, bueno.

Ovación y música.

Gallo prende uno regular, después de una preparación pesada.

Machaquito muletea bien y con valentía pincha, sin soltar, superiormente.

Palmas.

Suelta luego una media ladeada; otra, saliendo desarmado.

Descabella.

Pitos y palmas.

CUARTO

«Cuervo», negro; con bravura y poder aguantando cinco picotazos, tres caídas y dos jacos para el arrastre.

Gonzalito y Posturas parecen mal. Pitos.

Gallo, rodeado de peones, hace su faena. Da dos pinchazos malos. Pitos.

Una pescuecera. Bronca.

Otra. Pitos.

Descabella. Broncaza.

QUINTO

Negro. Machaco le saluda con cinco verónicas, tres de ellas muy buenas.

Palmas.

En el tercio de puyas hay cuatro puyazos por dos caídas y un penco.

Cantimplas pone dos pares buenos.

Conejito prende uno regular.

Machaco hace una faena pesada y cosa y muy ayudado por los peones.

Entra a matar y mete una atravesada.

Después da un pinchazo.

Repite con otra mala, y luego otra.

Bronca.

Llega un aviso.

Después da varios pinchazos, oye una gran bronca y recibe el segundo aviso.

Por fin, da una estocada, barrenando, y descabella.

Pitos.

SEXTO

Negro, señalado con el número 96.

Es lidiado tan infamemente, que el público arma continuas broncas.

Toma el bicho cinco varas y deja un jaco en el ruedo.

En el tendido número 5 se arma una bronca monumental.

Blanquet y Gonzalito parecen mal, escuchando pitos.

Gallito, sin acercarse, y rodeado de los peones, prescinde de la muleta y pincha tres veces, destetablemente.

Descabella al segundo intento, en medio de una horrible gritería.

Resumen: los toros de Martínez, buenos; los picadores, peones y matadores, muy mal; la presidencia, acertada y el público muy disgustado.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz Aicálá, 14, chaflán de la Equitativa.

UN FUNERAL

Se han celebrado en la parroquia de San José solemnemente funerales por el alma de D. Enrique Arregui y Larrumbe, empresario del teatro de Apolo.

Presidieron los hijos del finado, D. Juan, D. Enrique, D. Francisco y D. Ubaldo, y el capellán de la casa.

La concurrencia fué numerosísima, figurando en ella toda la compañía de Apolo y muchos amigos del finado, autores, músicos, periodistas y actores, que han querido rendir un tributo de cariño a la buena memoria del popular empresario.

Los artistas del teatro de Apolo y cuerpo de coros (el elemento masculino), unidos a la orquesta en pleno y un selecto conjunto de voces, interpretaron admirablemente el grandioso oficio de difuntos del maestro Eslava, magistralmente concertado y dirigido por el reputado maestro director del referido teatro, D. Narciso López.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

NOTICIAS GENERALES

En el trimestre próximo pasado (abril a junio) han sido consultados en la Biblioteca Nacional 13.832 volúmenes de las siguientes materias:

De Teología, 16; de Jurisprudencia, 1.752; de Ciencias y Artes, 11.106; de Bellas Letras, 12.247; de Historia, 2.449; Enciclopedias y periódicos, 7.252; varios, 208.

En cuanto a idiomas, la indicada cifra total se distribuye en la forma siguiente: Latín, 105; Castellano, 33.432; Italiano, 55; Francés, 916; Inglés, 95; Alemán, 18.

En las Secciones especiales han sido consultados: libros incunables y raros, 521; revistas, 648; estampas, 71, y obras musicales, 208.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Quo Vadis?—Nuevamente, y por un corto número de funciones, volverá a presentarse en este teatro esta original cinta, que con tanto éxito vió el público hace muy poco tiempo. Esta cinta completa hasta el fin, donde Jesucristo rompe las cadenas de la esclavitud y aparece el santo emblema de la cruz, se empezará a proyectar desde el lunes todos los días, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Las más culminantes escenas del paganismo de la corte de Nerón, hasta la hermosa era de la civilización cristiana, son tratadas en esta hermosa cinta con la propiedad que el numeroso público aplaudió en la anterior exhibición de esta película, única y original de la gran obra de H. Sienkiewicz. Todas las familias cristianas que quieren inculcar a sus hijos los santos sentimientos de la religión, orgullo de nuestra Patria, deben acudir a este educativo espectáculo, en la seguridad de que allí sacarán enseñanzas provechosas para el porvenir, pues en estas doctrinas está inspirada la hermosa cinta Quo Vadis?

El Consejo de administración del Banco Español del Río de la Plata, en la asamblea que se celebrará en agosto próximo, propondrá, como en años anteriores, la distribución de un dividendo de \$ m/12 por acción, de los que \$ m/6 han sido pagados a cuenta en enero último.

En la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado ha obtenido el primer premio en colorido y composición y el título de profesor, el joven D. José María Tamayo y Serrano, pensionado por la Diputación de Jaén, y el premio de arte decorativo y el de Madrigal, D. José Muñoz García, pensionado a su vez por la Diputación provincial de Córdoba.

Los contribuyentes que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas en el tercer trimestre del año actual, pueden efectuarlo en la Caja de la Tesorería de Hacienda (Infantas, 42) los días 10, 11 y 12, de diez a doce de la mañana.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.

En virtud de real orden de esta fecha se nombran:

Maestro de Zarza la Mayor (Cáceres), a D. Joaquín González Escalona.

De Nájera (Logroño), a doña María Torralba.

De Almacellas (Lérida), a D. Angel Estrada.

De Benavente (Zamora), a D. Roque Lino Aguirre.

—Se asciende al aux. var de Beneficencia a D. Ezequiel Suárez Blanco.

Telegramas de las ocho de la noche

Nuevo ministro de la Guerra.

BERLIN. El general Falkenhain, jefe de Estado Mayor del cuarto Cuerpo, ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Dos ejecuciones.

PARIS. Mañana de madrugada serán ejecutados dos reos, condenados a la última pena por asesinato.

Frio en París.

PARIS. Está lloviendo y hace mucho frío. La gente ha vuelto a sacar los abrigos, y en algunas oficinas públicas y casas particulares se ha encendido la calefacción.

Los huertanos de Murcia.

MURCIA. (Lunes, tarde.) En el correo llegó el director general de Obras públicas.

Le recibieron en la estación las autoridades, la Junta de hacendados, los ingenieros y numerosos huertanos, que dieron vivas a la huerta y mueras a los ladrones que les quitan el agua.

En el Ayuntamiento se organizó una imponente manifestación, en la que figuraban millares de huertanos.

Marchaban a la cabeza el alcalde y la Junta de hacendados.

Recorrieron los manifestantes varias calles, hasta llegar al Gobierno civil, donde una numerosísima Comisión de ellos fué recibida por el Sr. Zorita y el gobernador.

El alcalde saludó al director general de Obras públicas en nombre de los huertanos, y le expuso la desesperada situación en que se encuentran a causa de las distracciones de agua en la parte alta, que llegan hasta amenazar la salud pública.

Después le hizo entrega de las conclusiones, concretadas en la petición de que se suspenda el funcionamiento de todos los motores hasta que se resuelva lo acordado por real orden.

El Sr. Zorita ofreció estudiar sobre el terreno la cuestión, haciéndose cargo de la gravedad de las circunstancias.

También dijo a los comisionados que transmitiría al Gobierno los deseos de la huerta.

El gobernador se asomó al balcón y ofreció a los manifestantes que se les atendería en justicia.

Millares de huertanos dieron vivas al gobernador, al alcalde, a la Junta de hacendados y al Sr. Zorita, disolviéndose la manifestación con el mayor orden.

Naufragio.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Una barca pescadora de la matrícula de Tarragona se encontraba en la madrugada del sábado frente a la playa de Calafell, cuando una ráfaga de viento volcó la barca, cayendo al agua el capitán, Antonio Brull, y seis tripulantes.

Los infelices pudieron agarrarse a la quilla de la barca, permaneciendo así durante veintidós horas.

Por la noche, cuando ya sus fuerzas estaban agotadas, pasó a diez millas de tierra el pallebot «Pedro Conde», de la matrícula de Palma, cuyos tripulantes socorrieron a los naufragos y los condujeron a Tarragona.

En libertad.

Han sido puestos en libertad 14 individuos detenidos a consecuencia de los sucesos ocurridos en Clot el jueves último, a la salida del mitin contra la guerra celebrado en la Casa del Pueblo.

El Sr. Ruiz Jiménez en Barcelona

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El señor Ruiz Jiménez estuvo en el Ayuntamiento, donde fué recibido por tres concejales: uno regionalista y dos radicales.

Después de los saludos de rúbrica, el ministro marchó a la Diputación, donde le recibieron el Sr. Prat de la Riba y dos diputados liberales: los Sres. Ferré y Amiguet.

Después de cambiar breves frases, recorrió el edificio y examinó las obras que se realizan.

Se retiró el ministro, y a pie se dirigió al Instituto de estudios catalanes.

Allí le esperaba la Junta, que mostró al ministro las publicaciones hechas por cuenta de la Institución, durante los últimos cinco años.

A pie también marchó luego a visitar al obispo.

Este, que hace dos días se levanta de la cama, le recibió en sus habitaciones, acompañado del obispo de Gerona, que se encuentra accidentalmente en Barcelona.

Después de breve conferencia se retiró el ministro, marchando en automóvil con el gobernador, el rector y el doctor Barajas, a la capitanía general, donde saludó al general Weyler.

—A la una de la tarde se celebró, en el domicilio del rector doctor Bonet, un banquete de autoridades, ofrecido por dicho señor.

Terminado el banquete, el ministro se dirigió al Gobierno civil, donde a las cuatro de la tarde empezó la anunciada recepción.

Entró primero una Comisión de la Liga de señoras de la Asociación católica, haciendo entrega al ministro de 15.000 tarjetas de visita de otras tantas personalidades, de un mensaje

pidiendo la destitución del director general de primera enseñanza Sr. Altamira y la revisión de los libros de las bibliotecas circulantes.

La secretaria de la Comisión dió lectura del mensaje.

Después desfilaron ante el ministro la Cámara industrial y el Fomento del Trabajo, haciendo entrega de una exposición, pidiendo apoyo para la creación del Museo Arancelario; el Ayuntamiento en corporación, el presidente de la Diputación, Ateneo, Mesa de la Asamblea de licenciados y doctores, maestros y maestras, Junta de Instrucción pública, Escuelas especiales, senadores, diputados, Claustro universitario y otros.

A las cinco de la tarde sigue la recepción.

El ministro ha demorado su salida, que debía efectuar esta noche, para mañana en el expreso.

Las terribles sufraguitas

Terrible complot.

LONDRES. La Policía ha descubierto un verdadero y terrible complot que tramaban las sufraguitas.

Pretendían nada menos que prender fuego a Londres por sus cuatro costados.

Habían ofrecido grandes sumas a varios aviadores para que durante la noche, y en un momento determinado, arrojasen sobre la capital materias inflamables que ellas les proporcionarían.

Intento de incendio.

LONDRES. Las sufraguitas intentaron incendiar esta mañana varios vapores que se encontraban anclados en Suthcort.

Afortunadamente, descubiertas sus maniobras, las incendiarias se dieron a la fuga.

Otro atentado.

LONDRES. En los subterráneos de la Bolsa de Liverpool ha estallado una bomba, colocada por las sufraguitas.

Ha causado grandes destrozos.

LOS TEATROS

DEBUTS

Dos números notables.

El Paraíso.—No descansa la Empresa de este parque encantador en ofrecer al público novedades, renovando casi a diario el cartel de variedades, y así se explica que cada tarde y cada noche sea mayor la concurrencia.

Al debut del popular Arcos, cuyas transformaciones han hecho desfilar por El Paraíso miles de almas, ha seguido la presentación de una bella y notable cupletista, La Yago, que tiene bonita voz, excelente escuela de canto y sabe captarse las simpatías del auditorio con su gracia correcta.

El público la ha aplaudido mucho.

También ha debutado una pareja de baile, ya muy conocida en Madrid, donde ha logrado verdaderos éxitos.

La forman Lola Bravo y el bailarín Trujillo, verdaderos maestros en este arte y con un repertorio con el que pocas parejas podrían competir.

Con estos alicientes, los Villasil, cada día más aplaudidos, y otros números notables, entre los que figurará pronto Luis Esteso, el cartel de El Paraíso, aparte los numerosos entretenimientos de otra índole que ofrece, constituye una verdadera atracción en esta temporada.

GACETILLAS

Gran Teatro.—Tal ha sido el enorme éxito alcanzado por la admirable película Quo vadis?, que la Empresa ha podido conseguir la prórroga de este espectáculo por unos días más. Estas representaciones se darán a precios económicos, con una gran rebaja sobre los actuales y solamente por unos días.

Jardines del Buen Retiro.—Mañana, como martes de moda, se verá en extremo concurrida la zona de recreos de los Jardines del Buen Retiro, en la que debutará la genial artista Mary Bruni, que tantos triunfos obtuvo durante la anterior temporada.

También tomarán parte en la función los notables acróbatas Les Olava y los excéntricos comediantes Spalding Duo.

La Banda municipal interpretará el siguiente programa:

Primera parte. «Tristán e Isco» (suite de la ópera), Wagner.

Preludio del acto segundo (corno inglés, Sr. González).

«Dúo de amor.»

«Llegada del barco de Iseo y encuentro de los dos amantes.»

Segunda parte. «Recuerdo a Gaztambide» (gran potpourri fantasía sobre motivos de sus mejores obras), Chapi.

«Coral variado de la sonata 140», Bach.

«Le baiser» (el beso), vals Boston, primera vez, Cremieux.

Benavente.—Como la semana pasada, también durante la presente dispone este teatro, tan favorecido por el público selecto, de un programa admirable y delicioso, que será del agrado de los inteligentes.

Los estrenos han empezado con el de la preciosa cinta cinematográfica El pañuelo, y entre otros de fama mundial se anuncia también el de la célebre novela, universalmente conocida, La herencia de Cabestan, que es el mayor éxito de la temporada. Su interés y presentación superan a cuanto se ha hecho en esta clase de obras.

Cinema X.—Las magníficas películas Lo irreparable, La pequeña guardaaguas, Llamada suprema y En el bosque han alcanzado un éxito enorme por su interesantísimo asunto y admirable presentación.

El próximo jueves se verificará el estreno de la grandiosa película La herencia de Cabestan.

Petit-Palais.—Convencido el público de las inmejorables condiciones de este salón para el verano, por su ventilación y su «comfort», todas las noches llena el teatro y admira programas de estrenos sensacionales y éxitos estruendosos, como los de las películas Sueno irrealizable, Hora trágica, La batalla y otras cómicas de gran interés.

Cinema Azul.—Ha sido un verdadero éxito para la Empresa de este delicioso recreo de

Rosales la primera función de tarde celebrada el pasado domingo en obsequio de los niños.

Entre la concurrencia infantil, que fué muy numerosa, reinó todo el tiempo la mayor alegría, pasando una tarde divertidísima con el culto y variado espectáculo de números de gran atracción, películas, lanzamiento de globos y rifa de valiosos juguetes.

Todos los jueves y domingos, a las seis y media, celebrará Cinema Azul estos magníficos festivales infantiles.

Por las noches siguen agotándose las entradas. En breve, el estreno de la grandiosa película de 2.000 metros «El hombre trágico», lo más sensacional del cinematógrafo.

Camino del Arte.—En el teatro de la Princesa se ha celebrado la última función de la que en la temporada de 1912 a 1913 ha organizado la Sociedad Camino del Arte.

Fueron representadas la comedia en tres actos de Narciso Serra, Don Tomás, y el boceto de comedia de Benavente, Sin querer.

El distinguido público que llenaba el teatro rió mucho durante toda la representación, tributando una ovación a las Sras. Baró, Llopis, Rojo y Olmedo, y a los Sres. Tello, López Díez, González, Santos y Álvarez.

La temporada ha sido muy provechosa para esta encantadora Sociedad de aficionados, porque ha visto aumentar notablemente el número de sus socios y porque en su cuadro artístico han entrado artistas de verdadero mérito, como Nieves Pascual, en compensación de las pérdidas experimentadas en él, como la de la Srta. Iscar, que definitivamente se retiró del elemento activo de Camino del Arte.

También ha vuelto durante esta temporada a las tareas del cuadro artístico el amigo Eduardo Paris, que obtuvo un gran triunfo en el difícil papel de Carratalá de la comedia Genio y figura, en la cual fueron aplaudidísimos casi todos sus intérpretes.

Nosotros no nos cansaremos de estimular a estos aficionados, ni de felicitar a su Junta directiva, porque entendemos que a obra realizada por estas Sociedades es digna de encomio.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Traslados.

Durante la última decena se han hecho los siguientes traslados:

DE LOS BALKANES

Signen las derrotas búlgaras

El lio se embrolla.

Serbia y Rumania se unen.

BELGRADO. Un oficial del Estado Mayor rumano ha llegado a esta capital con objeto de concertar los últimos detalles de las operaciones que los ejércitos de ambas naciones van a emprender.

Prohibición.

BELGRADO. El Estado Mayor serbio ha prohibido a los cónsules aquí residentes que dirijan comunicaciones cifradas a sus respectivos Gobiernos.

Los heridos serbios.

BELGRADO. Actualmente hay en estos hospitales 3.500 soldados serbios.

Turquía va a lo suyo.

CONSTANTINOPLA. Las instrucciones dadas por el Gobierno al Ejército no son conocidas todavía.

Créese, sin embargo, que lo que Turquía declarará para justificar su intervención armada contra Bulgaria es que el Tratado de paz de Londres no ha sido ratificado todavía por ninguna de las naciones en el compromiso, y que, por consecuencia, dicho compromiso no tiene fuerza alguna.

Turquía, como es sabido, quiere sacar algún provecho de las actuales circunstancias. En los círculos oficiales se asegura ya que lo que el Gobierno pretende es exclusivamente recuperar algunas de las poblaciones perdidas.

Se dice también que Turquía va a unirse a Rumania por medio de un acuerdo que está a punto de firmar, y en el que Rumania se comprometerá a contribuir a que se sean devueltas a Turquía las poblaciones que desea.

Otra derrota búlgara.

ATENAS. Un despacho recibido del cuartel general griego dice que cinco divisiones búlgaras, formadas por 60.000 hombres, han sido derrotadas, y han huido con el mayor desorden hacia el Norte de Salónica.

En su huida abandonaron los búlgaros sesenta cañones, dejando, además, en poder de los griegos 6.000 prisioneros.

Entre éstos parece que figura un regimiento entero.

La derrota de Timok.

PARIS. En la Legación serbia se ha recibido el siguiente despacho:

«La división de Timok ha sido destruida. Los búlgaros se han retirado con pérdidas considerables.»

La ferocidad de los búlgaros.

ATENAS. Durante el combate de Sari-giul, una compañía griega asaltó a la bayoneta una fuerte posición que los búlgaros ocupaban.

Pero la acometida fracasó, y los griegos se vieron precisados a retroceder, dejando abandonados a un suboficial y algunos soldados heridos, que se quedaron en la retaguardia.

Mas los griegos no desistieron de su empeño, y media hora más tarde atacaban de nuevo a la bayoneta y se apoderaban de aquella posición.

Entonces vieron con horror que el suboficial y los soldados heridos que cayeron en poder de los búlgaros habían sido descuartizados.

Les habían cortado la cabeza, sacándoles después los ojos.

Los búlgaros, además, incendian todas cuantas poblaciones encuentran a su paso al huir.

Pueblo recuperado.

BELGRADO. Crivolat, única posición importante que habían perdido los serbios, ha sido recuperada por éstos.

Se desmiente en absoluto la derrota del general Timok, pues precisamente ha sido este general el que ha recuperado a Crivolat.

Sin noticias de un general.

SOFIA. Hace varios días que el Gobierno no tiene noticias del general Topcheff.

Rusia se prepara?

PARIS. Telegramas de Viena dicen que Rusia fortifica sus fronteras del Sur y del Sudoeste, reconcentrando grandes refuerzos.

Los diplomáticos.

BULGARIA. Mañana saldrá el representante búlgaro en dirección a Sofía.

Tropas sublevadas.

CONSTANTINOPLA. Se sabe que en el Ejército búlgaro se han desarrollado actos gravísimos de indisciplina.

Al ser enviadas las fuerzas a Macedonia, los reservistas se negaron a marchar.

Dijeron que ellos no luchaban contra sus hermanos.

La mayoría de los reservistas son de procedencia serbia y griega, y otros casados con mujeres de esas nacionalidades.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Adriana Sanmartín, 26 años, Zurbano, 11. Agustín Jauril, 51 años, Goya, 11. Casilda Bachiller, 68 años, Bailén, 9. Emilia Cristóbal, un año, Dehesa de la Villa, 19. Cosme Gariás, 50 años, Villanueva, 37. Gumersindo Merino, 61 años, Trafalgar, 18. Eugenia Sáez, 50 años, Pacifico, 57. Josefa Capelo, 38 años, San Hermenegildo, 3. Fernando Isalde, 18 años. Antonia Fernández, 63 años, Zaragoza, 13. Luisa Francisco, 32 años, Mayor, 21. Marcelino Rubio, 4 años, Paseo de las Delicias, 6. Niguel Yuste, un año, Princesa, 59. José Martínez, 6 meses, Concepción Jerónima, 19. María Fernández, 2 años, Quiñones, 17. María Calvo, 2 meses, Tesoro, 18. Alfonso Lebrero, un año, Paseo de los Olmos, 2. Carmen Domingo, un año, Ronda de Segovia, 13. Mercedes Rubino, un año, Antonio López, 22. Josefa González, un año, Rodas, 18. Pilar Garrido, 7 meses, Peña de Francia, 4. Rita Fernández, 6 meses, Rivera de Curtidores, 11.

José Sánchez, 6 meses, Corredera Baja, 53.— Isabel Martínez, 7 meses, Paseo de las Delicias, 16.— Fulgencio Colado, un año, Ferrocarril, 12.— Carmen García, 43 años, Hospital Provincial.— María García, 46 años, idem.

SUCESOS DEL DIA

Borracho irascible.

El guardia 1.003 amonestado en la calle de Toledo a un sujeto que se hallaba en completo estado de embriaguez y se entretenía en insultar a los transeúntes.

Al ir a detenerle, el borracho se abalanzó a él, dándole un bofetón en una mano.

El guardia fue curado de una herida de pronóstico leve en la Casa de Socorro de la Latina.

Robo de cables.

La pasada noche robaron 70 metros del cable aéreo de la luz eléctrica a la fábrica de construcciones metálicas de la calle de Alcalá.

No se han practicado detenciones relacionadas con este suceso.

Por arrojarse al ruedo.

En la Plaza de Toros fue detenido ayer el espectador Ignacio González y González, de treinta años, jornalero, que arrojó una almohadilla al redondel.

Cocinero herido.

Bernardo García Castillo fue curado en la Casa de Socorro de Buenavista de una herida incisa, situada en el abdomen y no penetrante, al parecer, de pronóstico reservado.

Se la causó en la Vaquería del Retiro, donde presta sus servicios de cocinero, con un cuchillo que sobresalía del cajón de la mesa de cocina al aproximarse a ella.

Robo de bicicletas.

Los industriales dedicados al alquiler de bicicletas desde hace tiempo venían siendo víctimas de estafas de máquinas por un tal Manuel Leal.

Este individuo se presentaba, alquilaba una bicicleta y no se le volvía a ver ni a él ni a la máquina alquilada.

Entre estos industriales los más perjudicados de las asechanzas del Leal son los señores Matillas y Cabanillas.

Los agentes de la primera brigada señores García Granaus y Rajal, después de practicar infinitas gestiones, en el día de ayer detuvieron al Leal en el momento que montaba una bicicleta que alquiló en Guadalajara, y que pensaba hacer con ella lo que con las demás.

El Leal manifestó a dichos agentes que las bicicletas estafadas las vendió en algunos pueblos cercanos, y todas fueron recuperadas y puestas, en unión del detenido, a disposición del director de Seguridad.

El caso de Sancho Alegre

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro y de nuestra más distinguida consideración: Creyendo conveniente, por interés de todos, que el periódico de su digna dirección inserte nuestra rectificación al artículo del doctor Escuder, publicado en «El Liberal» de hoy, remitimos su copia literal por si juzga conveniente dispensarnos tal señalado favor. De usted atentos s. s. q. b. s. m., Moreno Grau.—Fuentes.—Segarra.—Palancar.—Laredo.

«Señor Director de El Liberal.

Muy señor nuestro y de nuestra mayor consideración: Los que suscriben, médicos forenses y médico de la Cárcel que actuaron como peritos en el proceso de Sancho Alegre, se crecen en el deber de manifestar públicamente, después de leer el artículo del doctor Escuder «La epilepsia del regicida», inserto en El Liberal del día 6: Que el cargo que desempeñan les impide intervenir en toda discusión derivada del desempeño de sus funciones, y únicamente en el caso, como el presente, de ser oídos en su honor profesional, consideran necesaria la reparación adecuada, por lo cual exigen al Dr. Escuder que diga categóricamente el nombre de los forenses que en la Cárcel dijeron que Sancho Alegre padeció un ataque epiléptico durante su permanencia en la Cárcel, y luego, en el juicio oral, dijeron lo contrario.

S. el Sr. Escuder, faltando a la verdad, indica los nombres, ejercitaremos la acción judicial que creamos de derecho, y si no lo dice, quedará plenamente evidenciado su proceder en este asunto.

Rogándole encarecidamente se sirva publicar esta aclaración, que, para mayor publicidad, remitimos a otros periódicos, I anticipan las gracias y se ofrecen de usted afectuosos seguros servidores q. b. s. m.—Moreno Grau.—Fuentes.—Segarra.—Palancar.—Laredo.

Madrid 7 julio 1913.»

MARRUECOS

Dicen de Ceuta que continúa mejorando de las gravísimas heridas que sufrió en el combate del 19 el capitán ayudante de cazadores de Barbastro D. Fernando Torres.

Se hizo cargo del mando de una compañía cuando cayó herido el capitán Cebrian y dicha compañía estaba en el vértice del ángulo que formaban nuestras fuerzas, y era la más atacada y comprometida.

A poco de ponerse a su frente el capitán D. Fernando Torres cayó muerto el teniente Leno, lo cual produjo la consiguiente confusión en la sección que mandaba. Otro teniente precipitó la retirada, y el capitán Torres, con media sección, quedó casi aislado en el punto que más castigaban las balas enemigas. En la referida sección fueron ocurriendo bajas, y el mismo capitán Torres fue dos veces herido en nalga y pierna. No obstante, el bizarro oficial continuó dirigiendo el fuego de los pocos soldados que le quedaban, alentándolos con la palabra y el ejemplo.

Los moros vieron en aquel pequeño núcleo el punto fiasco de nuestras fuerzas, cargaron

en gran número sobre él, llegando al combate cuerpo a cuerpo.

Viéndose el capitán Torres en tan difícil situación y encontrándose, por sus heridas, imposibilitado, ordenó a los soldados que se retiraran a la defensiva y le dejasen.

Rodeado ya de un grupo de moros se defendió con la pistola y reservó para él el último tiro.

Confundido con los moros, estuvo el capitán Torres a punto de ser víctima de los disparos de una compañía indígena nuestra; pero al fin fue por ésta reconocido y acudieron en su auxilio.

Le hallaron aún en pie, y con increíble serenidad sacó un lápiz y trató de escribir en la bandolera del capitán García Cuevas, de la compañía indígena, y más tarde lo hizo en un papel que éste le facilitó, un sucinto relato de lo ocurrido en los últimos momentos, antes de la llegada del socorro de los indígenas mandados por el teniente Pareja.

El capitán Torres presentaba un aspecto lastimoso, horrible, con la mandíbula caída y la cara bañada en sangre. Al llegar al campamento salió de la camilla y aun tuvo aliento para dirigirse a pie a la tienda donde habían de curarle.

El general Primo de Rivera, en una alocución motivada por el entierro del cadáver del teniente Leno, citó al capitán D. Fernando Torres como ejemplo de valor y abnegación.

Se ha promovido el juicio contradictorio para concederle la cruz laureada de San Fernando.

Otra operación en el Garb TELEGRAMA OFICIAL

LARACHE 7. (Recibido a las 7,20 t.) Del comandante general:

Habiendo sido hostilizados nuestros policías por gente aduanares de Sidi Embarek, después efectuó mi cuarta de Alcázar un reconocimiento sobre ella.

Como resultado, fue cogido cuatro prisioneros, reconocidos como agresores, 45 espingardas y 9 fusiles de varios sistemas.

ALCANCE POLITICO

Según noticias oficiales, ha sido proclamado diputado provincial por el distrito Calahorra-Alfaro, por el art. 29, D. Santiago Martínez Ubago.

*

El Sr. Sol y Ortega conferenció hoy con el ministro de la Gobernación para interesarle la resolución del asunto de los arbitrios de Málaga.

*

El director general de Comercio celebró una conferencia con el Sr. Alba para ocuparse de varios asuntos relacionados con el problema de la emigración.

*

En la madrugada última ha fallecido en Madrid el honorable senador vitalicio señor conde de la Encina, que militó siempre en política en el partido conservador.

Fue mucho tiempo secretario del Senado. Reciba la familia del ilustre finado la sincera expresión de nuestro sentimiento.

*

En el expreso ha salido para Valencia el ex Presidente del Senado D. Marcelo de Azcárraga. Pasará allí el verano.

*

El Presidente del Consejo regresó de La Granja a primera hora de la tarde.

Poco después de su llegada recibió la visita de los ministros de la Gobernación, Guerra, Estado y Marina.

*

A las cinco y media de la tarde asistió el conde de Romanones a su despacho oficial, donde recibió a los periodistas.

Dijo el conde que no había puesto ningún decreto a la firma de S. M., limitándose a darle cuenta de los asuntos de Gobierno que no había podido comunicarle por teléfono.

Añadió el Presidente que el jueves vendría el Rey a Madrid para presidir un Consejo.

No es seguro que antes se reúnan los ministros.

El Consejo dedicado a los asuntos de Fomento se celebrará cuando el Sr. Gasset tenga preparados todos sus proyectos.

Respecto al indulto del soldado que hoy habrá entrado en capilla en Melilla, indicó que no podía ser indultado por tratarse de la figura más grande de delito militar que hay en el Código.

Trátase—dijo—de dos soldados que desertaron, marchando al campo enemigo con armas y municiones. Uno, el indultado el jueves, no estaba de servicio; pero este otro estaba, precisamente, en las avanzadas, de centinela.

Un policía indígena, acompañado de otros cinco policías, a los tres meses de haber desertado dichos dos soldados, fue al campo enemigo, donde éstos estaban, y después de largo tiroteo, lo capturó.

Los indígenas tuvieron dos heridos.

En el expreso de Andalucía ha salido esta noche para Málaga, en donde embarcará para Melilla, el presidente del Congreso, Sr. Villanueva.

En la estación le despidieron, entre otras personas, los señores Presidente del Consejo, ministros de Estado y de Gracia y Justicia, vicepresidente del Congreso Sr. Roselló, diputados Suárez Inclán (D. P.), Morote, Benítez de Lugo, Barber, Cantos, D'Angelo, Royo Villanova, Lavina, Rodríguez (D. I.); los senadores Alonso Martínez y López (D. D.), el gobernador de Madrid, el Sr. Paraiso, el gobernador interino de Cádiz, Sr. Gómez de Aramburu; el secretario del Congreso y nuevo director general, Sr. Arias de Miranda, y algunos funcionarios de la Secretaría del Congreso, y el ordenador de pagos de Fomento. Acompaña al Sr. Villanueva uno de sus taquígrafos, Sr. Pantoja.

En el mismo tren en que va el Sr. Villanueva marchan a Ceuta los señores teniente coronel Montilla y capitán Matilla, el primero de los cuales ha tenido la desgracia de que le hieran a un hijo, teniente del regimiento del Serrallo.

ULTIMA HORA

Dos obreros muertos.

PARIS. En el pueblito de Colombes, un desprendimiento de tierras ha sepultado a dos obreros.

Los dos infelices han muerto.

El tranvía Irún-Hendaya.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Ha sido remitida a Madrid una petición para que sea autorizada la apertura de servicio del tranvía de la frontera francesa, entre Irún y Hendaya.

El Sanatorio antituberculoso.

El día 16 del actual se inaugurará el servicio del Sanatorio antituberculoso. Serán admitidos diez enfermos de cada sexo, hasta que el Comité antituberculoso obtenga mayores recursos.

Arrollado por un tranvía.

A las cinco de la tarde, un niño de cinco años ha sido arrollado por un tranvía en la calle de Garibay, frente al Banco de España. Falleció al ser conducido a la Casa de Socorro.

El nuevo gobernador.

GRANADA. (Lunes, noche.) Ha llegado el nuevo gobernador, D. Pedro Vitoria. Vino acompañado del notario Sr. Rivas. En la estación le esperaban numerosos amigos.

Recepción de autoridades.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Su Majestad la Reina Cristina recibirá a las autoridades mañana al medio día.

El servicio de jornada.

En trenes especiales han llegado las fuerzas de la Escolta Real y las de la Guardia Civil de infantería y caballería que prestarán servicio durante la regia jornada.

Soldados restablecidos.

CADIZ. (Lunes, noche.) Han sido dados de alta en el Hospital militar los soldados procedentes de Larache Jesús Fernández Siment y Jaime Hernández Alonso.

El nuevo gobernador de Zaragoza.

El gobernador civil D. José Echanove saldrá el miércoles para Zaragoza, donde se posesionará del mando de la provincia.

El accidente de la fábrica de Rivesalves.

CASTELLON. (Lunes, noche.) Comunican de Rivesalves que han fallecido dos de los tres obreros que cayeron en un depósito de aceite mineral.

El otro continúa gravísimo.

Llegada de forasteros.

Han llegado muchos forasteros para presenciar la manifestación cívica.

Hallazgo del cadáver.

CASTELLON. (Lunes, tarde.) En el término de Altura, partido de Torrecilla, en su confin con el de Alcabas, ha sido hallado el cadáver de Miguel Portolés.

Presentaba numerosas contusiones y herida, y señales evidentes de estrangulación. Los criminales, después de haberse ensañado con la víctima, prendieron fuego al cadáver.

La Guardia Civil ha detenido a tres pastores de Alcabas, y practica diligencias para capturar a otro, que se ha fugado.

Al conducir a los detenidos a la cárcel de Segorbe, pasaron por el pueblo de Altura, donde había nacido el infecto.

El vecindario, presa de indignación, apedreó el coche en que iban los detenidos, y seguramente hubieran sido linchados sin la oportuna llegada de fuerzas de la Guardia Civil.

No obstante, los vecinos siguieron al carruaje hasta que los detenidos ingresaron en la cárcel de Segorbe.

Veinticuatro intoxicados

AVILA. (Lunes, noche.) Comunican del pueblo Flores de Avila que a consecuencia del carbunco se murieron 400 ovejas.

Estas, como ordena la ley, fueron enterradas; pero un vecino, poco escrupuloso, desenterró algunas de las ovejas y vendió la carne.

A consecuencia de ello hay intoxicadas de gravedad 24 personas.

Cuatro personas de las que comieron carne de las ovejas enfermas han muerto.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 8

APOLO.—7,30. El pretendiente.—10,15. La alegría del amor.—11,30. El pretendiente. ZARZUELA.—6,30. Quo vadis? 10,30. Quo vadis? ESJAVA.—10. Varietés a domicilio y De padre y muy señor mío.—11,45. Las luchadoras del amor. COMICO.—10,30 (sencillo). La última película.—11,45 (sencillo). El ama seca GRAN TEATRO.—6,30 (última semana a precios populares). Quo vadis? 10,30. Quo vadis? PARISII.—9,30. Extraordinarias y sensacionales exhibiciones cinematográficas de Parisigraph.—Cambio completo de nuevos estrenos dramáticos. GRAN VIA.—De 7 a 12,30. Sección continua de cinematografía con notables estrenos. COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 a 12,50. Sección continua de cinematografía. SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1.—Jueves, matinee con regalos.—Todos los días laborales, precios populares. PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematografía.—Jueves, matinee infantil con regalos.

AVISOS UTILES

Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista, BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 8 de agosto entrante, a las 3,30 de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 a 1913, debiendo procederse a la elección de cinco directores, en sustitución de los Sres. D. José Caride, D. Casimiro Polledo, D. Silvano Bousson y D. Tomás R. Cullen, salientes por haber expirado su mandato, y de don Manuel Mieres, que ha renunciado, y de dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 18 de agosto entrante para que ella tenga lugar, también a las tres y treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran.

Buenos Aires 3 de julio de 1913. Según previene el art. 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la asamblea depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

SOCIEDAD ANONIMA

Sanatorio del Guadarrama (Navacerrada).

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado que desde el día 7 del presente comience por los cobradores del Banco Hispano Americano la recaudación a domicilio del primer dividendo pasivo (fijado en un 25 por 100) de las acciones suscritas, pudiendo también los señores accionistas ingresar estas cantidades en la cuenta corriente que la Sociedad tiene establecida en el referido Banco.

Livor del Po. Único dentífrico que sobrevive 43 años, entre la barahúnda de dentífricos que apenas son conocidos van al hoyo. Especialismo en todas las esferas de la vida no se improvisa; es producto de quemarse mucho las cejas en observaciones constantes y de mucho estudio de largos años. Exíjase entrecascado.

Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cine actual desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.

SALON MADRID.—Todos los días, grandes secciones de varietés.—A las 10, El dulce momento.—A las 11, El bar del placer.—A las doce, En la Corte del Sultan.—Ninon, Mimosa, Hermanas Rosas y Sr. Vera.

SALON DORE.—Sección continua los días laborales desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30. Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos.

MADRIENO.—Sección monográfica de 7 a 1 madrugada. La Ginario, Hermanas Blanco Las Novaditas, La Veneciana, La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Divila, Balbina Valverde, Elo. Pla, Manolita Vico y Hermanas Berganza.

CINEMA X.—De 5,30 a 12,30. Sección continua de cinematografía con escogidos programas.

BUEN RETIRO.—9,30. Concursos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de varietés.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

MAGIC PARK.—De 6,30 de la tarde a 1 de la noche.—Elegante Parque de recreos.—Gran cinematografía, todos los días interesantes estrenos.—Atracciones modernas nunca vistas, plataforma de la risa, laberinto chino, la de la noche, etc.—Todos los lunes secciones elegantes.—Los viernes, tardes de los niños.

PETIT PALAIS.—De 5,45 a 12,45. Sección continua de cinematografía con selecto y variado programas de estrenos.

CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30. Gran sección de cinematografía.—Concursos por la banda del regimiento de Asturias.

EL PARAISO.—Cinematografía, banda militar, patines, lavatennis, cable aereo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—Varietés: Carmelita Chacon, La Yago, Lola Bravo y Trujillo y Rafael Arcos.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30.

POLO NORTE.—De 8,30 a 10,15 y de 10,30 a 1. Dos grandes secciones de cinematografía.

CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, frente al Cuartel de la Montaña).—Todas las noches, de 9,30 a 12,30. gran sección de cinematografía.—Concursos por la banda de Santa Cristina.—Los jueves y domingos por la tarde funciones gratis para los niños.

CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematografía desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematografía desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá SALVAN LOS NIÑOS

CAJITA, 25 CÉNTIMOS MARCA REGISTRADA
 Con el uso de los caramelos de P. Catalá se expulsan las lombrices y gusanos intestinales, que tantos padecimientos ocasionan, principalmente en la infancia, cuya existencia en los niños se manifiesta, generalmente, con los seaca, picazón en la nariz, garganta y ojos, rochamiento de dientes, sueno intranquilo, mal olor de boca, color quebrado, é inapetencia. Los toman como una golosina, son inofensivos y su uso frecuente favorece la dentición, evitan diarreas y limpian los intestinos. Librando a los niños de gran número de enfermedades producidas por infección intestinal. Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá son la salvación de los niños.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA.

CENTRO ELECTROTÉCNICO

EXISTIENDO en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones diez plazas vacantes de obreros mecánicos ajustadores contratados, dotados con el haber mensual de 110 pesetas, para prestar servicio en las estaciones radiotelegráficas; se anuncia á concurso á fin de que los aspirantes á ocuparlas dirijan sus instancias al señor coronel director del expresado Centro en el término de 15 días, á partir de esta fecha, acompañando certificación de buena conducta, y de las fábricas ó talleres donde hayan trabajado; debiendo presentarse en dicho Centro el día 25 del corriente, á las nueve de la mañana, para ser examinado de manejo y reparación de motores de explosión.—Ronda del Conde Duque, 4.

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO

La mayor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda-Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler módico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garage.—Informes: ATOLLA, 34, Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

TERMAS DE MOLINAR DE CARRANZA

ARTRITISMO, REUMA, GOTA, ANEMIA Y CONVALESCENCIA
CURAS DIATÉRMICAS
 Concursos, Lawn-Tennis, etc.
 ABIERTO 15 DE JUNIO A 15 OCTUBRE
 NOTA. El Dr. Compaired establecerá consulta de otorinolaringólogo.

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vendidas, 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

PAPELES PINTADOS Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos á provs.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervión Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PSETAS CAJA. Correo, 350.

PERDIDA

Se ruega á la señora que el sábado por la tarde encontró en la calle de la Montera un bolsillo grande, de plata, tenga la bondad de devolverlo á su dueña: CARMEN, 14, 1.ª doña.

A BUENOS AIRES

Montevideo, Rio; cámaras, 250 pesetas, y más. Nuevos vapores rápidos alemanes. Arenal, 14, Lloyd.

VENTILADORES

Reparación. Especialidad en la de motores pequeños.—Costanilla de los Desamparados, 13, taller.

TUMORES CURA SIN OPERACIÓN

Tratamiento externo. Dr. Nebri. 5 pts. Gayoso, Arenal, 2

ABANICOS

Sombrios, bastones, enormes surtidos, precios económicos; gran surtido sombrillas finas, 4.ª parte de su valor. Fábrica, M. Velez, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

MAQUINAS FOTOGRAFICAS

Placas, papeles, productos y cartuchos. Trabajos de laboratorio y composuras. Casa económica. Rtas Saugli, Cadiz, 7. Teléfono 3.425.

Abogado de Minas, Comercio, etc. General Martínez Campos, 4, pral. d.ª R. Orbea

FINCA

De utilidad y recreo, en Aranjuez, á 300 metros de la estación, se vende en muy buenas condiciones. Tiene magnífico hotel. Hoteles en Madrid Moderno, se venden muy baratos y en muy buenas condiciones de plazo. Razón: Preciosos, 52, 1.ª Izq. y Castelar, 27, Sr. Horedia.

TRANSPARENTES

Stores, visillos; fábrica y detalles; precios baratísimos; hules, plumeros, aparatos para scores, cazamosas y cucarachas, insecticida Perrot, barras doradas para portiers y visillos, termos desde 3,25, heladoras, máquinas ferrar, jaulas, cerraduras de seguridad, batería de cocina Forretera, Caballero Gracia, 25 (frente á Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara)

DINERO

á propietarios en Madrid y al comercio, desde 500 pts., con 1 hora. Sacará. Hipotecas desde 5 por 110 al a.º. Facilidad en el pago y gran reserva. Dosogano, 9, prates.



Absolutamente seguro, nunca falla.
No contiene mercurio ni yodo de potasio.
 PRECIO DEL FRASCO: 25 PSETAS
 PUNTOS DE VENTA:
 En Madrid: Dr. Gayoso, Arenal, 2.
 En Barcelona: Dr. Bartomeu, Tallers, 81.
 y en todas las buenas farmacias de España.
 Pídanse prospectos á los Agentes:
SOCIEDAD ANGLO-IBÉRICA
 Apartado 350.—Madrid

AGUAS PURGANTES
 —DE—
COSLADA
 "LA MARAVILLA,"
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
Martín y Durán
 Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

90 PESETAS entre sueldo y gratificaciones, ganarán desde 2.º mes, chicos de á 12 años, que se an leer, escribir y vayan hoy mismo con sus padres, de 5 á 8, al Trust, Pez, 9.

ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES
DON PRUDENCIO DE VICENTE ODONE
 QUE FALLECIÓ EL 14 DE JULIO DE 1884 Y SU HIJO
DON FRANCISCO DE VICENTE VELAZ
 QUE FALLECIÓ EL 21 DE ABRIL DE 1896
R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente, en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el alma de dichos señores.
 Su familia ruega á sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.

PAJA
 LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar á concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y á razón de unos 50.000 kilos mensuales, á entregar en el local destinado á cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid.
 Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 del mes actual.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA
Doña María de los Angeles Rivera y Olavide
 MARQUESA DE MARTÍNEZ DE CAMPOS, GRANDE DE ESPAÑA
 FALLECIÓ EL 8 DE JULIO DE 1905
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes **SUPLICAN** á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
 Todas las misas que se celebren el día 8 del actual en las parroquias de Santa Bárbara, Nuestra Señora de los Dolores é iglesias del Perpetuo Socorro, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón y Capilla del Santísimo Cristo de la Salud; el 9 en la parroquia de San Luis, y el 8 y 9 en el Hospital de la Princesa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
 Para esquejas, **J. DOMINGUEZ**, Plaza Matnte, 8.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
 COMPAÑIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Eiorrieta y Gurrubay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trafarina)
ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
 Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente.
 Superfosfatos de yeso. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico anhidro.
 Nitrato de sosa. Glicerinas. Acido clorhídrico.
 Sales de potasa. Acido nítrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.—LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).—SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE. Pídanse á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.—Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, Villanueva, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GENCO.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 alca Plaza Mayor, 31.

¡Guerra á los lentes!



Único y solo producto del mundo que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun á las personas septuagenarias.
 Un libro gratis á todo el que lo pida. Escribir: BERNARDINI Y C.ª, Desceña, núms. 9, 11 y 13, MADRID.

ESLAVA JOYERO

COMPRO y vendo alhajas, oro, plata, perlas del Monte. Montera, 40.

ANUNCIOS

y esencias de defunción novenario aniversario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la **Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19** (ANTES ALCALÁ, 6) Madrid, Teléfono 517. Tarifas gratis se dan y envían á quien las pida.

ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquejas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en **LA SOLUCION** Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid. Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

EL SEÑOR
Don Leopoldo Zurita y Sarasa
 Falleció el día 5 de julio de 1911 Y SU ESPOSA
Doña Elvira Buisan y Murillo
 el día 20 de febrero de 1911.
R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 9 del actual en la iglesia del Salvador y San Luis González, calle de Zorrilla, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
 Esquejas.—"La Central Anunciadora" Augusto Figueroa 16.

VENTAS URGENTES

Casa de nueva construcción en la calle de Alcalá, la capitalizo al 7 por 100; precio: 160.000 pesetas. Solar cerca de la Plaza Alavide, inmejorablemente situado, con grandes fachadas á calles de primer orden, el cual hoy resta por las edificaciones que tiene; se vende en bastante menos de su valor. Despacho especial de Compraventa é hipotecas de fincas de España, inscrito en el Ministerio de Fomento titulado núm. 1788. Tetuán, 36, 1.º de 10 á 1 y de 4 á 7.

IMPORTANTE PARTIDA DE BORDADOS

y Encajes y espléndidas colecciones de novedades para señoras, acaban de adquirir en saldo los **Almacenes de la Puerta del Sol, número 15** (en testamentaria).

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. É ILMO. SEÑOR

DON JOSE DE GOICOA Y BARCAIZTEGUI
 ARQUITECTO QUE FUÉ DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN Y DEL REAL PALACIO DE MIRAMAR, COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII, ETC., ETC.
 Que falleció en San Sebastián (Guipúzcoa) el día 8 de julio de 1911
 Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.
 Sus hijos D. José y D. Bernabé; sus nietos Carmen, María, Soledad, José María, Milagros y Carmelina; hija política doña María Camio; hermana política, sobrinos y demás parientes, **SUPLICAN** á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
 Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santa María, de la ciudad de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma.
 Oficinas de publicidad, J. Dominguez, plaza de Matnte, 8.

TOS FERINA

Se cura con el Julepe Antiferino de Restituto Fernández, sobrino de Pablo F. Izquierdo, sin mudar de aires ni usar otra medicina.—Frasco: 3,50 pesetas. Madrid, antigua Farmacia de la calle del Sacramento (hoy, San Justo, 5).



Infiernillos

de viaje, campo y excursiones, nuevos modelos de esta casa, desde 60 céntimos.

Thermos-Thermomarin

carantizados, de más de medio litro, á 2 pts. 90 cts. Thermos para comidas, 7 pesetas. Frascos de resaca, 10 pesetas. Cubiertos, frascos, fiambres, estuches, vasos de bolsillo, etc., etc.
 Baños hermosos á 7 duros. Duchas de muchos sistemas. Toos ingleses de una pieza. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas á 34 pesetas. Filtros higiénicos para agua. Jaulas, muchos modelos. Variedad en el ajuar de casa. Precios fijos baratos.
 Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nari); teléfono 1411. Oficinas: Establecimiento Marín, Catalá, 10. Anuncios con más de 400 artículos.

Reducciones de idiomas.—1 Escalata, 18, 1.ª Izqda.

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA
D.ª Luisa Sancho Mata de Guirao
 FALLECIÓ EL DIA 8 DE JULIO DE 1907
R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en las parroquias del Salvador y San Nicolás, San Andrés, en el convento de Monjas de San Pascual, de esta corte; en la parroquia de Alpañes, en Aranjuez; en la iglesia de las Capuchinas, en Murcia, y en las parroquias de Beniaján y San Javier (Murcia), serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.
 Su viudo, D. Luis F. Guirao y demás familia, ruegan á sus amigos ofrezcan por su alma algunos de estos sufragios.

EL EXCMO. SEÑOR
D. Manuel Pérez Aloé y Elías
 CONDE DE LA ENCINA
 SENADOR VITALICIO, EX SECRETARIO DEL SENADO Y DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA
HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DEL DIA 7 DEL ACTUAL
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 El Excmo. Sr. Presidente del Senado; su director espiritual, el Excmo. Sr. D. Luis Calpena; su viuda, la Excmo. Señora Condesa de la Encina; sus hermanas, doña Jacoba y doña Inocencia; los Marqueses de la Liseda y demás sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y amigos de su mayor intimidad,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del corriente, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Recoletos, 37, al cementerio de San Isidro
 En la mañana del martes 8 se dirán misas en la capilla ardiente, de ocho á doce. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nungo de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.